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ZÁŘÍ 2018AKTUALITY Z RADNICE

Frenštátský

Na slovíčko se starostkou…

Vážení a milí spoluobčané,
je měsíc září roku 2018, a to znamená, že jsme téměř v cílové rovince čtyřletého volebního 

období. Letní měsíce, prázdniny a dovolené skončily, začal opět školní rok a my, volení zastupi-
telé, budeme co nevidět skládat účty vám, našim voličům. Před námi je poslední zasedání zastu-
pitelstva města, které se bude konat ve čtvrtek 27. září, tentokrát ve velkém sále Domu kultury. 
Bude mít dvě části, ta první bude pracovní a ta druhá slavnostní, bude věnovaná nejen ukončení 
volebního období, ale především připomenutí 100. výročí vzniku naší republiky. Veřejnost je 
samozřejmě zvaná jako vždy, ale zváni budou také všichni členové komisí, rady a výborů zastupi-
telstva, významní partneři města a hosté.

V této souvislosti si tentokrát dovolím malé ohlédnutí. To první je nejprve za letošním létem. 
Bylo jako vždy bohaté na kulturní a sportovní akce, počínaje Dnem města a přivítáním preziden-
ta Masaryka, festivalem cimbálových muzik, přes akce Frenštátského kulturního léta, Horečky 
festu, Svátku dřeva a Gulášových slavností, až po Frenštátské slavnosti, Memoriál Jiřího Rašky, 
Den se záchranáři a Beskydskou sedmičku. Na radnici jsme přivítali krajany z dalekého partner-
ského města La Grange z Texasu a zástupce skokanských týmů, spolu s organizátory Memoriálu 
Jiřího Rašky. Probíhaly práce na radnici, ve školách, na komunikacích, ošetřovala se zeleň ve 
městě. Získali jsme dotaci pro první etapu odkanalizování Kopané a na zelenou učebnu a herní 
prvky v našich školách a připravuje se žádost o dotaci na výstavbu chodníku od Siberie k Bačům 
a na cyklostezku. Rada města schválila veřejnou zakázku na opravu komunikace v Martinské 
čtvrti a ul. Za Střelnicí, rekonstrukci komunikace na Horečkách a úpravu prostranství před 
Domem kultury. Vyhlásila další veřejné zakázky na opravu druhé etapy místní komunikace zva-
né „tanková cesta“ a pěší komunikace ul. Rožnovská. Pracuje se na dopravní strategii a plánu 
podpory sportu. Vyzdvihnout bych chtěla ocenění, kterého se dostalo našemu Frenštátskému 
zpravodaji. V konkurenci téměř 300 obecních zpravodajů celé ČR byl odbornou porotou vyhod-
nocen jako třetí nejlepší. Blahopřeji celému redakčnímu týmu v čele s redaktorkou Romanou 
Stejskalovou a všem přispěvatelům. Za zmínku také stojí nová aktivita naší městské knihov-
ny. Nabízí donášku půjčených knih těm z nás, kteří ze zdravotních důvodů nemohou přijít do 
knihovny osobně. Výborný nápad!

Mé další ohlédnutí je za delším obdobím, za uplynulými čtyřmi roky. Tohle období bylo mé 
třetí ve vedení města a druhé ve funkci starostky. Kladu si otázku, co se za tu dobu ve městě změ-
nilo? Město určitě mění svůj vzhled, je barevnější, protože zmizela šeď paneláků, je upravenější 
díky změnám vzhledu a prostředí sídlišť, opravám komunikací a údržby městské zeleně. Je bez-
pečnější, uplatňováním opatření městské policie a PČR, rozšiřováním městského kamerového 
dohlížecího systému, a také díky úpravě otevírací doby restauračních zařízení a především pak 
úplnému zákazu hazardu ve městě. Je městem kultury a sportu zásluhou mnoha akcí, činností 
a dosažených výsledků. Je vyhledáváno turisty pro kvalitní služby autokempu, akvaparku, TIC 
a atraktivity lokality Horeček. Je městem s minimální nezaměstnaností, s dostatečnou nabíd-
kou sociálních služeb, s nabídkou škol, školských, sportovních a volnočasových zařízení. Jejich 
provoz a údržba stojí město nemalé prostředky, proto je více než chvályhodné, že se městu díky 
odpovědnému hospodaření zlepšilo fi nanční zdraví, od roku 2012 o 1/3, a výsledek roku 2017 
potvrdil období trvání nejlepší fi nanční kondice v historii města. V posledních třech letech se 
z důvodu velkých investic město zadlužilo, ale má velmi levné úvěry s dobrými úroky a dluh je tak 
hluboko pod bezpečným stropem zadluženosti. Investiční aktivita města zažívala obrodu, město 
dokázalo zajistit největší objem investic za posledních 16 let. V období let 2014 – 2017 město 
investovalo celkem 300 mil. Kč a dokázalo si vytvořit nezávislost na dotacích, které kryly 27 % 
investic. Stabilizoval se také počet obyvatel, skvěle si Frenštát stále vede v počtu zaměstnanců 
k počtu obyvatel a stoupl i počet žáků ve školských zařízeních města.

Jsem nesmírně hrdá na všechno, čeho jsme společně ve městě dosáhli, na výsledky škol, spor-
tovců i zaměstnavatelů, na aktivity seniorů, zájmových a občanských sdružení. Děkuji všem za 
dobrou spolupráci!

Přeji vám příjemné dny pozdního léta.
Zdeňka Leščišinová,

starostka města

Oprava chodníku ve Školské čtvrti
V průběhu srpna byly zahájeny fi rmou Jiří Chromčák stavební práce na pře-

dláždění chodníku podél bytového domu č. p. 1280-1282 ve Školské čtvrti. 
Nový chodník ze zámkové dlažby včetně tří přístupových chodníků k domov-
ním dveřím bytového domu  byl dokončen v závěru srpna 2018. 

Jiří Berger, 
referent odboru investic a rozvoje

Do poloviny září bude knihovna uzavřena
V termínu od 20. srpna do 14. září 2018 je knihovna uzavřena. V tomto 

období proběhne plánovaná povinná revize knižního fondu. O tuto dobu bu-
dou výpůjčky automaticky prodlouženy. Pro případné vrácení knih je k dispo-
zici BIBLIOSCHRÁNKA umístěná u bočního vchodu Domu kultury. Půjčo-
vání knih po tuto dobu umožněno nebude.

Edita Golová,
vedoucí městské knihovny

Přijďte oslavit výročí republiky
Ve čtvrtek 27. září 2018 v 17 hodin se bude ve velkém sále Domu kultury 

konat slavnostní zasedání Zastupitelstva města Frenštátu pod Radhoštěm 
u příležitosti 100. výročí vzniku samostatného československého státu. 
Součástí programu bude vystoupení dětí z mateřské školy, předání Ceny 
starostky města a přednáška Martina Trubače na téma „Události vzniku 
československé republiky ve Frenštátě pod Radhoštěm”. Celou slavnost 
uzavře slavnostní akt zasazení Stromu republiky před Domem kultury. 

Vedení města zve všechny občany k účasti.  

–red-

Horečky fest nabídl 15 hodin programu na několika pódiích
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Koncem srpna byly předlážděny chodníky ve Školské čtvrti

Memoriál Jiřího Rašky
Tři dny kvalitního skoku na lyžích nabídl VII. ročník memoriálu Jiřího Rašky, 

který se nesl v duchu oslav 50 let od získání zlaté olympijské medaile, kterou 
frenštátský rodák získal na olympijských hrách v Grenoblu.  

Vítězem Memoriálu Jiřího Rašky se stal Lukáš Hlava. Navázal tak na své triumfy z let 2012 
a 2016. Celkovým vítězem Beskydy tour se stal Rakušan Phillip Aschenwald
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Frenštátský

INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

V polovině září  
se bude svážet nebezpečný odpad

Město Frenštát pod Radhoštěm 
oznamuje občanům, že v  sobotu 
15.  září se uskuteční mobilní svoz  
NEBEZPEČNÝCH odpadů. Sběr je 
určen pro občany našeho města. Po-
věřená firma Marius Pedersen bude na 
stanovištích odebírat jen nebezpečný 

odpad, to jsou staré barvy, oleje, léky, 
akumulátory, baterie, zářivky, ple-
chovky a  jiné obaly od barev, chemi-
kálie, apod. Nebude odvážet klasický 
železný šrot. Další termín mobilního 
sběru: jaro 2019. 

Petr Vašíček

Stanoviště Zahájení Ukončení

Siberie u restaurace 8.00 8.20

Školská - parkoviště před SPŠE 8.35 8.55

Sídl.Beskydské – před bývalou MŠ 9.10 9.30

Dolní- parkoviště vedle AQUAPARKU 9.45 10.05

Kopaná před bývalou MŠ 10.20 10.40

Bezručova – rozcestí nad vlak. přejezdem 11.40 12.00

Střelniční - plocha před sběrnou surovin 12.10 12.30

Pozvánka na zastupitelstvo
Vážení občané, zveme vás na zasedání zastupitelstva města, které se koná ve čtvrtek  

27. září 2018 od 15.00 hod. tentokrát ve velkém sále Domu kultury Frenštát pod Radhoš-
těm. Program je zveřejněn na www.mufrenstat.cz.

Vedení města

Město investuje 
do oprav bytového fondu

Město v tomto roce investovalo do bytového fondu. Největší část finančních prostředků 
směřovala na pokrytí nákladů spojených se zateplováním domů, sanací balkónů a také 
na výměny výtahů a vodoměrů.

V  první polovině roku 2018 byly 
dokončeny stavební úpravy domů na 
ulici Dolní č. p. 428 a 433, kde bylo do-
končeno zateplení budov a sanace bal-
konů. „Celkové náklady na tyto práce 
činily 6,2 milionu korun,“ uvedla Beáta 
Houšťavová, referentka bytového 
hospodářství, odbor investic a  rozvo-
je MěÚ Frenštát pod Radhoštěm. Na 
jaře byla dokončena výměna výtahů 
ve dvou domech na ulici Školská čtvrť 
(č. p. 1378, 1379) a  na Rožnovské 
(č. p. 346). Celkové náklady činily 
2,8 milionu korun. V  současné době 
probíhá výměna 730 kusů vodoměrů 
v  domech ve vlastnictví města s  oče-
kávanými finančními náklady ve výši 
cca 275 tisíc Kč. Plánují se stavební 
práce na bytovém domu č. p. 1181 
na ulici Rožnovská. „Nejprve se celý 
dům odvodní a  poté bude vyměně­
na střecha. Stavební práce budou 
pokračovat až do roku 2019,“ řekla 
referenta. Na rok 2019 je plánová-

no také zateplení, sanace balkonů, 
a  výměny vstupních dveří u  domů 
č. p. 310 a 311 na ulici Dolní. „Máme 
zpracovánu projektovou dokumen­
taci a  po provedení výběrového řízení 
na zhotovitele by práce měly být za­
hájeny počátkem roku 2019,“ dopl-
nila Beáta Houšťavová. V  rozpočtu 
bytového hospodářství budou tyto 
dvě akce představovat náklad ve výši 
cca 9 000 000 Kč.

Město má ve svém vlastnictví a spo-
luvlastnictví 55 bytových domů s  957 
nájemními byty. „Do bytového fondu 
investujeme každoročně nemalé finan­
ční prostředky a modernizujeme bydle­
ní v domech ve vlastnictví města tak, aby 
odpovídalo současným standardům 
a  přinášelo lidem kvalitní bydlení,“ 
uzavřel Pavel Mička, místostarosta 
města Frenštátu pod Radhoštěm.

Iva Vašendová,
tisková mluvčí

Frenštát získal dotaci  
na obnovu kulturních památek

Město získalo finanční podporu z  Ministerstva kultury ČR ve výši 1 615 000 Kč na 
obnovu kulturních památek. Peníze budou využity na obnovu fasády atria a zbývajících 
částí fasády historické budovy radnice. Část peněz bude poskytnuta vlastníkům dvou 
měšťanských domů na náměstí, které jsou součástí Městské památkové zóny. Opravy 
jsou prováděny pod přímým dohledem pracovníků Národního památkového ústavu 
v Ostravě.

„Právě probíhající obnovu fasády 
ze dvora a uliční fasády radnice, které 
by měly být dokončeny do konce září 
letošního roku, provádí společnost 
SPO s. r. o.,“ uvedl Jiří Skála, referent 
dotačních projektů. Celkové náklady 
na obnovu této části fasády by měly 
dosáhnout 4,5 mil. korun. V  rám-
ci dotačního Programu regenerace 
městských památkových rezervací 
a  městských památkových zón byli 

podpořeni také vlastníci měšťanských 
domů. „Konkrétně u  měšťanského 
domu č. p. 30 bude obnovena fasáda 
směrem k  náměstí, provedena repa­
se okenních křídel,  opraveny výklady 
a  průchod domu. Na domu č. p. 34 
bude vyměněna střešní krytina,“ dopl-
nil Jiří Skála.

Iva Vašendová
tisková mluvčí

Přes Lomnou vedou opravené lávky
V červnu byla ukončena oprava čtyř 

lávek přes řeku Lomnou. Vedle nové-
ho povrchu byly položeny nájezdy na 
jednotlivé lávky, pracovalo se na sa-
naci bočních hran a také zábradlí září 
novým nátěrem. Opravy prováděla fir-
ma STAVBY A STATIKA SPOL. s.r.o.  
z Třince. Celkové náklady dosáhly výše 
671 575 korun. 

„Lávky, které jsou určeny pouze pro 
pěší a  cyklisty, se nacházejí v  úseku 
jednoho kilometru od soutoku s  řekou 
Lubinou po prodejnu Hruška. S  opra­
vami se začalo v  říjnu loňského roku. 
Vzhledem k nepřízni počasí musely být 
dokončeny až v  průběhu tohoto roku,“ 
doplnil Jan Janotka, referent odboru 
investic a rozvoje. 

Iva Vašendová,  
tisková mluvčí

Historická část budovy radnice ve Frenštátě pod Radhoštěm – část fasády před opravou
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S opravami lávek přes Lomnou se začalo v říjnu loňského roku. Dokončeny byly letos
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Od invaze 21. srpna 1968 uplynulo přesně 50 let
Před 50 lety překročily armády pěti států východního bloku hranice Českosloven­

ska, bez vědomí zástupců států. V prvním sledu vtrhlo do země zhruba 100 000 vo­
jáků s 2300 tanky a 700 letadly. Postupně se okupační vojsko rozrostlo až na 750 000 
vojáků a 6000 tanků. Právě našeho města a jeho občanů se tato skutečnost dotýkala 
nejcitelněji. A to „dočasných“ dvacet let. Bylo to však právě naše město a zásluha 
některých tehdejších jeho představitelů, kteří se zasloužili o jejich odchod. Právem 
jim proto i po letech patří naše díky.

–red-
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ZÁŘÍ 2018SPOLEČNOST

Informace pro držitele psů
Městský úřad Frenštát pod Rad-

hoštěm, odbor financí a  rozpočtu, 
sděluje držitelům psů, že místní po-
platek za psy je splatný nejpozději do 
31. 10. 2018. Tento poplatek je možné 
uhradit v pokladně MěÚ Frenštát pod 
Radhoštěm (Po, St 8.00 - 12:00, 13.00 
- 17.00, Út 8.00 - 12.00, Čt 8.00 - 12.00, 
13.00 - 14.00), nebo bankovním pře-
vodem na účet číslo 1724801/0100, 

a to s uvedením variabilního symbolu, 
který přidělil správce poplatku. Varia-
bilní symbol je možné ověřit na Městském 
úřadě ve Frenštátě pod Radhoštěm, od-
boru financí a rozpočtu u J. Pítra – budova 
„B“, 3. n. p., kancelář č. 34, tel. 556 833 126, 
e-mail: jan.pitr@mufrenstat.cz.

Jan Pítr,
odbor financí a rozpočtu

Frenštát přivítal  
potomky vystěhovalců do Texasu

Do Frenštátu pod Radhoštěm přijeli potomci bývalých Moravanů, kteří  z našeho re­
gionu odcházeli ve druhé polovině 19. století do Ameriky. Ve středu 25. července 2018 
navštívili frenštátskou radnici, kde je přivítali představitelé města v  čele se starostkou 
Zdeňkou Leščišinovou. V rámci společného setkání na radnici ocenili Drahomíra Str­
nadla a Josefa Šimíčka za jejich celoživotní práci pro krajanskou komunitu v Texasu.

 Pana Strnadla, který byl příto-
men na radnici, jsem se zeptala, co pro 
něj toto ocenění znamená?

Z  ocenění, které jsem dostal od Spolku 
českého dědictví státu Texas a Českého kul-
turního centra státu Texas, mám radost. To 
první jsem od Spolku českého dědictví do-
stal již v roce 1996 v texaském Frýdku. His-
torií vystěhovalectví především do Texasu se 
zabývám od roku 1971, protože z Frenštátu 
nebo z  Trojanovic se ve druhé polovině 19. 
století vystěhoval každý pátý občan. Vztahy 
s našimi krajany narušily obě světové války 

a komunistická totalita. Po roce 1989 došlo 
ke změně.

Každoročně navštěvují zemi svých před-
ků, především Moravu, desítky krajanů, 
z nichž ještě mnozí mluví nářečím 19. stole-
tí. Řada krajanů se podílela na tvorbě expo-
zice Tam za mořem ve frenštátském muzeu, 
která je věnovaná vystěhovalectví do Texasu 
a  Frenštát p.  R.  má družební partnerství 
s městem La Grange v Texasu. Na doplnění 
- jedna z krajanských osad v Texasu se jme-
nuje také Frenstat.

–red-

Ve Frenštátě nově funguje detašované 
pracoviště Střediska výchovné péče 

Od 3. září 2018 začalo ve Frenštátě p. R. fungovat nové detašované pracoviště Stře­
diska výchovné péče Nový Jičín, které zajišťuje Výchovný ústav, střední škola Nový Jičín. 

Sídlí na Záhuní 1034 v  přízemí budovy 
a  vzniklo za velké pomoci města Frenštát 
pod Radhoštěm. Jde o zařízení, které zajišťu-
je preventivně výchovnou péči pro děti, žáky 
a studenty s rizikem vzniku a vývoje poruch 
chování, přičemž poskytuje svou intervenci 
rovněž rodičům (zákonným zástupcům) 
a školám. Jeho činnost se zaměřuje na krizo-
vé situace dítěte, poruchy chování, poraden-
ství pro rodiče, individuální a  skupinovou 
práci s dětmi a mládeží, diagnostiku, vedení 
klientů s  poruchami chování a  negativním 
sociálním vývojem, sociální prevenci a  me-
todickou podporu pedagogů. Klienty stře-

diska jsou děti s  výchovnými a  výukovými 
problémy (záškoláctví, krádeže, útěky z do-
mova, agresivní chování, špatný prospěch), 
děti, které nejsou schopny komunikovat 
se svými vrstevníky (uzavřené, samotářské 
nebo konfliktní), a děti, které se staly oběť-
mi, nebo iniciátory šikany. Pracují zde dva 
specializovaní pedagogové a  psychologové 
a  služby tohoto střediska jsou poskytovány 
bezplatně. Bližší informace podá Papáková 
Bronislava, referent OSV, tel: 556 833 172, 
e-mail: Bronislava.papakova@mufrenstat.cz.

Bronislava Papáková, 
referent odboru sociálních věcí

Místní pobočka pošty modernizuje
Pobočka České pošty ve Frenštátě pod Radhoštěm prošla během letošního léta úpra­

vami. Byla vybudována specializovaná bankovní a pojišťovací přepážka Poštovní spoři­
telny, která slouží stávajícím a především novým klientům Poštovní spořitelny. 

„Na jednom místě, v  diskrétním a  pří-
jemném prostředí, získají klienti nejnovější 
informace o  aktuálních trendech z  finanč-
ních oblastí. Úvěrové a spořicí produkty, po-
radentství v  rámci internetové komunikace 
s bankou, z oblasti stavebního spoření, pen-
zijního připojištění se státním příspěvkem. 
Komplexnost služeb doplňují i  pojišťovací 
produkty, kdy klienti Poštovní spořitelny 
mohou využít různých bonusů a  prémií při 
pojištění nemovitosti, bytů, domácnosti, 
zákonném a havarijním pojištění vozidel, ži-
votním a úrazovém pojištění. Další přednos-
tí nového pracoviště je možnost pohodlného 
usazení v  uzavřeném, diskrétním prostoru 
s  možností občerstvení, podání kávy nebo 
čaje,“ uvedla Irena Kuhnová, vedoucí pošty 
ve Frenštátě pod Radhoštěm.

„Pro návštěvníky této přepážky je v  září 
připravena mimořádná startovací akce, kdy 
každý klient přepážky dostane hodnotný 
dárek. Pro komunikaci s expertkami specia-
lizované bankovní přepážky slouží telefonní 
číslo 730 859 874. Klienti požadující služby 
Czech Pointu  – ověření podpisů, ověření 
kopií dokumentů, výpisy z  centrálních re-
gistrů, budou obslouženi u přepážek 3 a 4. 
Klasické poštovní služby, především podání 
a výdej zásilek zajišťují přepážky 1 – 4, které 
budou obsazeny podle aktuální situace. No-
vinkou, kterou zaznamená zákazník ihned 
při vstupu do haly pošty, je nově instalována 
klimatizace veřejných prostor. Právě v době 
tropických dnů letošního léta byla zprovoz-
něna na náklady majitele budovy, doplnila 
Irena Kuhnová.
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Frenštátská pošta otevřela specializovanou bankovní a pojišťovací přepážku Poštovní spořitelny

Poplatek za odvoz odpadu  
je splatný do konce října 

Místní poplatek za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a  odstraňování komunálních od-
padů na rok 2018 (dále jen „poplatek“) je 
splatný nejpozději do 31.  10.  2018. Sazba 
poplatku je stanovena ve výši 590 Kč/po­
platník a  úhradu poplatku je možné učinit 
v  pokladně na Městském úřadě ve Fren-
štátě pod Radhoštěm (Po, St 8.00–12.00 
a  13.00–17.00; Út, Čt 8.00–12.00) nebo 
bankovním převodem na účet města číslo 

1724801/0100, a  to s  uvedením variabil-
ního symbolu, který přidělil správce po-
platku. Variabilní symbol je možné ověřit 
na Městském úřadě ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm, odboru financí a rozpočtu, budova 
„B“, 3. n. p., kancelář č. 34 u  Jana Pítra, 
e-mail: jan.pitr@mufrenstat.cz., tel. 556 833 126. 
Doporučujeme poplatníkům nenechávat 
placení poplatku na poslední chvíli.

Jan Pítr,
 odbor financí a rozpočtu

fo
to

: R
om

an
a 

S
te

js
ka

lo
vá

Drahomír Strnadel převzal ocenění za práci pro krajanskou komunitu v Texasu

za prvního psa
za druhého  

a každého dalšího psa

držitel má trvalý pobyt v rodinném 
domě, nebo v nemovitosti určené pro 
rodinnou rekreaci

300 Kč 500 Kč

držitel má trvalý pobyt jinde než: v  ro-
dinném domě, nebo v nemovitosti urče-
né pro rodinnou rekreaci

800 Kč 1.500 Kč

držitelem je důchodce, který má trvalý 
pobyt v rodinném domě, nebo v nemo-
vitosti určené pro rodinnou rekraci

100 Kč 200 Kč

držitelem je důchodce, který má trvalý 
pobyt jinde než: v rodinném domě, nebo 
v nemovitosti určené pro rodinnou re-
kreaci

200 Kč 300 Kč
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Odbor sociálních věcí Městského úřadu ve Frenštátě p. R. má novou vedoucí

Koncem dubna odešla z  odboru 
sociálních věcí dlouholetá vedoucí 
Anna Hrachovcová. Našla si chvilku 
a odpověděla mi na několik otázek.

 Paní Hrachovcová, byla jste u zá-
sadních organizačních i  personálních 
reforem sociální sféry. Co považujete 
za největší problém sociální práce?

Problémů je celá řada a  těžko říci, 
který je největší. Výkon sociální práce 
je velmi náročný obor a je málo spole-
čensky doceněn. Na sociální pracovní-
ky jsou kladeny velmi vysoké nároky 
a finanční ohodnocení jejich práce sil-
ně za požadavky pokulhává.

Za další problém považuji rozdělení 
kompetencí ve výkonu sociální prá-
ce. Do roku 2012 obecní úřady obcí  
s rozšířenou působností vyplácely 
dávky nepojistných systémů, tzv. dáv-
ky pomoci v hmotné nouzi a příspěvek 
na péči. Obce pracovaly s klienty kom-
plexně, tedy přes sociální poraden-
ství, prošetření sociálních poměrů, až 
po přiznání dávky. V  roce 2012 bylo 

vyplácení dávek převedeno na úřady 
práce, které se soustřeďují na výplaty 
dávek a  prošetření poměrů z  hledis-
ka oprávněnosti výplaty. Toto je plně 
v  souladu s  platnou legislativou. 
V důsledku toho se však výkon sociální 
práce roztříštil, což může mít za násle-
dek zhoršení situace klienta.

 Jak vidíte budoucnost zákona 
o sociálním bydlení?

Zákon o  sociálním bydlení je prob
lémem už dvacet let. Jestliže zákono-
dárce až nyní, po dvaceti letech, teprve 
stanovuje základní parametry zákona, 
který má platit od roku 2021, nemůže 
od obcí očekávat, že budou připrave-
ny. Když ani neví, na co se mají při
pravit. Souhlasím s tím, že to, kdo by 
mohl dosáhnout na sociální bydlení, 
by měly posuzovat obce, ale zároveň 
by měl zákon specifikovat kritéria 
a  podmínky pro poskytnutí finanční 
podpory státu osobám, které se ocit-
nou v bytové nouzi, a současně by měl 
stanovit podporu státu obcím, na kte-
ré chce převést povinnosti a odpověd-
nost za sociální bydlení. Jsem skeptic-
ká, co se časového horizontu týče, ale 
třeba to vyjde.

 Klienti i  spolupracovníci oceňují 
váš obětavý a  laskavý přístup, co bylo 
na této práci nejtěžší?

V  jednom svém příspěvku jsem 
upozornila na to, že Vánoce chápeme 
především jako svátky dětí, jejich roz-
zářených očí. Požádala jsem, abychom 
se v  tomto čase nezapomněli podívat 
také do očí svých rodičů s  nadějí, že 
i  tam uvidíme odlesk štěstí. Pro mě 
bylo opravdu velmi těžké, když jsem se 
setkala s lidskou netrpělivostí a sobec-
tvím zejména v situacích, kdy dospělé 
děti bez vážných důvodů odmítaly po-
depřít své rodiče, když to potřebovali. 
Sice takových případů nebylo mnoho, 
ale o to více byly smutnější a vždy mě 
opravdu bolestně zasáhly.

Novou vedoucí odboru sociál-
ních věcí se od 1. 5. 2018 stala Jana 
Prášková. Na městském úřadě není 
žádným nováčkem. Začínala jako 
referentka bytového hospodářství 
a  posledních deset let vykonávala 
funkci matrikářky.

 Zeptala jsem se jí, jak se sezna-
muje se sociální problematikou a jaké 
jsou priority v nové funkci.

Sociální oblast mi byla vždy blízká, 
a  když jsem věděla, že bych mohla 
přejít do šlapajícího kolektivu, při-
hlásila jsem se do výběrovky. Po pár 
týdnech nelituji, je spousta věcí, které 
se ještě musím naučit, ale problema-
tika mě zcela pohltila, ačkoli to není 
vždy úsměvné. Naplno se teď snažím 
věnovat hlavně koncepci sociálního 
bydlení. Pro město pracuji od roku 
2000, dříve jsem sbírala zkušenosti 
v  zeleném domečku státní sociální 
podpory. Vše se budu snažit na nové 
pozici zúročit.

 Jaké individuální projekty, které 
mají či budou mít vliv na rozvoj sociál-
ní práce či sociálních služeb, váš odbor 
v současné době realizuje?

Kromě aktivit v  rámci prevence, 
jako je Den rodiny, zájezd pro seniory, 
aktivity na Dni města a sociálních slu-
žeb, spolupráce na prevenci kriminali-
ty a protidrogové prevenci, bych ráda 
zmínila také určité změny při sociální 
práci s rodinami a ohroženými dětmi. 
Aktivně spolupracujeme s  Okresním 
soudem v  Novém Jičíně při uplatňo-
vání tzv. Cochemské praxe, která je 
založena na spolupráci všech zúčast-
něných profesí s  cílem účinně, včas 
a  odborně pomoci rozvádějícím se 
rodičům, aby se v  zájmu jejich dítě-
te spolu znovu naučili komunikovat. 
Také stojí za zmínku účast v  projektu 
Ministerstva práce a  sociálních věcí, 
kdy je za pomoci tzv. lokální síťařky 
nastavena komunikace mezi aktéry 
v síti služeb pro ohrožené děti - sociál-
ními službami, školami, naším odbo-
rem. Kromě uvedeného nás čeká práce 
na novém komunitním plánu a  ak-
tuálně tvorba koncepce dostupného  
sociálního bydlení.

 Ta se týká lidí v hmotné nouzi?
Také, ale nejen jich. Patří sem zej

ména lidé na začátku a  po skončení 
své profesní kariéry, lidé znevýhodně-
ní na trhu bydlení z důvodu své národ-
nosti, mladí lidé, kteří opouští ústavní 
výchovu, senioři, osoby se zdravotním 
postižením, bezdomovci a  nízkopříj
mové domácnosti. Samostatnou sku-
pinu pak tvoří lidé, či domácnosti, 
u  kterých dojde k  dočasnému či trva-
lému výpadku finančních prostředků 
z důvodů nemoci, narození dítěte nebo 
ztráty zaměstnání. S problémem byd-
lení se potýkají i oběti domácího násilí. 
Zjednodušeně řečeno, do takové situ-
ace se může potenciálně dostat téměř 
každý.

Děkuji vám oběma za váš čas,
Romana Stejskalová

Anna Hrachovcová Jana Prášková

Zdravotní karty  
uzavřené ordinace přebírá kraj

Žádost o  předání zdravotnické doku-
mentace je možné podávat písemně na 
adresu: Krajský úřad Moravskoslezského 
kraje, Odbor zdravotnictví, 28.  října 117, 
702 18 Ostrava. Elektronicky pak na adre-
su: posta@msk.cz. Originál zdravotnické 
dokumentace nelze předat do vlastních 
rukou pacientů. Žádost o  předání zdravot-
nické dokumentace musí obsahovat vedle 
jména a příjmení pacienta datum narození, 
adresu trvalého pobytu, název dosavadní-
ho zdravotnického zařízení (jméno lékaře) 
a  místo ordinace, také název nově zvolené-

ho zdravotnického zařízení (jméno lékaře) 
a  místo ordinace a  pokud žádost po-
dává poskytovatel zvolený pacientem, 
k  žádosti připojí písemné vyjádření 
pacienta o  provedené volbě. Tiskopis 
žádosti je dostupný na webových stránkách 
kraje: https://www.msk.cz/cz/zdravotnic
tvi/informace-o-predane-zdravotnicke-do-
kumentace-poskytovateli-zdravotnich-slu-
zeb-31521/

Svatoslava Nová, 
odbor sociálních věcí

Orel pořádá bazar dětských věcí
V tradičním termínu od 1. do 5. říj-

na proběhne bazar podzimního a zim-
ního dětského oblečení v  prostorách 
frenštátské Orlovny. Zájemci mohou 
prodat dětské oblečení, boty, hrač-
ky, sportovní potřeby, pouze čisté 
a  funkční věci, max. 50 ks, označené 
vlastní značkou s  číslem věci, cenou 
a seznamem přinesených věcí. Z pro-
daných věcí si účtují 10 %. Bazárek se 
uskuteční v Orlovně ve Frenštátě p. R.

Pondělí 15.00 – 18.00 příjem věcí

Úterý 9.00 – 12.00 15.00 – 18.00 prodej věcí

Středa 15.00 – 17.00 prodej věcí

Pátek 15.00 – 17.00 výdej věcí a vyúčtování

Vaše značka Pořadové číslo

                                 Cena

Vzor štítku ( označení prodávajícího zboží )

Koncem června 2018 ukončil provoz své zubní ordinace v našem městě MUDr. Josef 
Lang (stomatolog), a to bez náhrady. Veškerá lékařská dokumentace jeho klientů byla 
převezena dle zákona ke Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje Ostrava.
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Herci z Waterloo ukážou,  
jak to vypadá v hotelu mezi dvěma světy

V  tajemném hotelu se setkáme s  pěti 
zcela odlišnými lidmi v  okamžiku, kdy je-
jich život visí na vlásku. A právě tu se roze-
hrává zvláštní a  možná i  trochu napínavý 
příběh o  životě, smrti a  lásce a  o  věčných 
otázkách, které občas napadnou každého 

z  nás. Začátek představení je ve 20 hodin. 
Místa v sále si můžete rezervovat v Turistic-
kém a informačním centru ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.

Martin Trubač

Knihovna zavádí novinku, začala  
rozvážet knihy imobilním čtenářům

„Služba je bezplatná, je však výhrad-
ně určena hendikepovaným, imobilním 
nebo dlouhodobě nemocným čtenářům, 
kteří nemají nikoho, kdo by jim případně 
do knihovny zašel,“ uvedla Edita Golo-
vá, vedoucí městské knihovny. Čtenář 
obdrží vybrané knihy včetně vytištěného 
přehledu vypůjčených knih. „Samozřej-
mostí je i  možnost prodloužení výpůjč-
ky, pokud na ně není rezervace jiného 
čtenáře. Prodloužení je možné udělat 
telefonicky, e-mailem, nebo přihlášením 
do svého čtenářského konta prostřed-
nictvím webových stránek knihovny,“ 
doplnila vedoucí knihovny. Donáška 
bude probíhat vždy 1x měsíčně a množ-

ství knih v jedné výpůjčce je omezeno na 
pět kusů. „První čtenářka, která službu 
využila, je dlouholetou a  pravidelnou 
návštěvnicí naší knihovny. Vždy si pro 
knihy složitě jezdila. Buďto využívala 
taxi službu, nebo prostřednictvím ně-
koho z  příbuzných. Při předávání knih 
doma byla nadšená a  potvrdila, že si za 
měsíc opět takto vypůjčí další knihy,“ 
uzavřela Edita Golová. Pokud chcete 
službu využít, kontaktujte Městskou 
knihovnu Frenštát pod Radhoštěm, 
tel.: +420 556 835 670.

Iva Vašendová
vedoucí odboru vnějších vztahů

Třetí pohádková 
neděle vezme  
diváky do pralesa

V  rámci preventivního progra-
mu Martínek připravuje druhým 
rokem Městské kulturní středis-
ko ve spolupráci s odborem so-
ciálních věcí pohádkové neděle 
pro děti i  dospělé. Letošní třetí 
pohádka je připravena na neděli 
7.  října  2018 od 15.30 hodin opět 
v malém sále frenštátského Domu 
kultury.

Veselou pohádku O  chytré opič-
ce Itě přijede zahrát Loutkoherec-
ké divadlo Rolnička z  Kopřivnice.  
Vstupenky na toto tentokrát pouze 
jedno představení budou v  prodeji 
ve frenštátském Turistickém in-
formačním centru od 6.  září  2018. 
Cena vstupenky je 50 Kč.

Zuzana Kalinová

Výstava  
počítačové grafiky

Od září se po letní pauze návštěv-
níkům opět otevřou dveře Výstavní 
síně Albína Poláška ve frenštátském 
Domě kultury. 

Svou tvorbu představí Zbyněk Ja-
náček, vizuální umělec, grafik, držitel 
Ceny Vladimíra Boudníka, v  letech 
2008 - 2015, děkan Fakulty umění 
Ostravské univerzity, kde v  současné 
době vede na Fakultě umění ateliér 
grafiky. Zbyněk Janáček se dlouhá 
léta věnuje grafice a již se prezentoval 
na mnoha domácích i  zahraničních 
výstavách. V  posledních letech se 
soustředí na serigrafii a  počítačovou 
grafiku. Ve své tvorbě mimo jiné ná-
paditě pracuje s  prvky optické iluze, 
s  úvahami o  elementárních zákonech 
geometrie, barevné stavbě a  energii 
světla. Jak sám uvádí, proces otisku 
je sám o sobě zajímavá, dobrodružná 
a nikdy nekončící inspirace. 

Výstava s  příznačným názvem 
(O)tisky bude v  těchto prostorách 
k vidění od 4. do 27. září 2018 každý 
všední den od 9 do 17 hodin.

Zuzana Kalinová

Muzeum ve  Frenštátě p.  R.  – výstavy 
a programy

LÉČIVÁ SÍLA A MOC ROSTLIN 
V TRADIČNÍ KULTUŘE NOVO­
JIČÍNSKA
Výstava léčivých rostlin ze sbírek Muzea 
Novojičínska.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.
Výstava potrvá do 30. září 2018.

VOŇAVÉ, KRÁSNÉ I LÉČIVÉ
Interaktivní program pro školy o vyu­
žití rostlin v lidové kultuře.
Víte, odkud pochází nejstarší „recept“? 
Na co se užíval heřmánek, zeměžluč 
nebo jitrocel? Proč se netřesk dával 
na střechy a hadinec do myších děr? 
Účastníci zjistí, jak se dělá herbář a 
poslechnou si, jak se léčivé rostliny 
promítly do písní a lidové slovesnosti. 
Součástí programu je prohlídka výstavy 
Léčivá síla a moc rostlin v tradiční 
kultuře Novojičínska. 
Program probíhá od 4. – 27. září 2018
Účast na programu rezervujte na
tel. 553 034 040, 732 328 944
e-mail: martin.trubac@muzeumnj.cz

ČTVRTEČNÍCI: TISÍC TVÁŘÍ INDIE
Putování po Indii ve fotografiích 
a osobních vzpomínkách.
Přednáší Martin Trubač.
Ve čtvrtek 4. října 2018 v 17.00 hodin.
Podkroví muzea ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30 Kč.

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
sobota a neděle 9.00 – 15.00
www.muzeum-frenstat.cz

Šachy

Šachový oddíl TJ Frenštát p. R. zahajuje 6. září 2018 od 15 hodin sezonu 2018/ 2019 
(podzim, jaro). Zveme všechny milovníky této královské hry, aby si přišli zkusit zahrát. 
Bude se hrát každý další čtvrtek v turistické chalupě za vodou.

Srdečně zve výbor šachového oddílu

Hotel mezi dvěma světy je místo, kde se nacházejí ti, kdo se ocitli mezi životem a smrtí.  
Na druhé straně, setkají se tu lidé, kteří by se za normálních okolností nikdy nepotkali
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Senioři si to  
rozdali v pétanque

V  polovině července se v  Domově 
Slunečnice v Ostravě-Porubě ozýval 
radostný smích, potlesk a  nadšené 
povzbuzování. Senioři se sjeli na 
pétanque klání v rámci Morava CUP 
2018, aby si společně procvičili muš-
ku v oblíbené hře.

Ačkoli se soutěž potýkala s rozmary 
počasí, nakonec pořadatelé vše ustáli 
na výbornou a všichni účastníci si tak 
mohli vychutnat pravou sportovní at-
mosféru.

Domov Hortenzie reprezentovali Mi-
lan Fojtík, Karel Pavlica a Jindřich Thiel, 
kteří v závěrečném vyrovnaném souboji 
obsadili krásnou čtvrtou příčku. Jako 
zvláštní ocenění získali cenu za nejori-
ginálnější sportovní dres. Děkujeme jim 
za skvělou reprezentaci a  blahopřejeme 
k nádhernému umístění.

Monika Klíčová

Městská knihovna zavedla novou službu. Tomu, kdo si pro knížky nemů-
že dojít sám, je jednou za měsíc doveze. Podmínkou nové služby „Knihy až 
k vám domů“, je platný čtenářský průkaz a bydliště ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm. Potvrzení o převzetí či vrácení knih obdrží čtenář písemně a také na 
e-mailovou adresu. 

Frenštátský petanque tým ve složení Milan 
Fojtík, Karel Pavlica a Jindřich Thiel obsa­
dil nádherné čtvrté místo

Ve dnech 14. a 15. září 2018 můžete zhlédnout členy Amatérské divadelní společnos­
ti Waterloo v sále frenštátského kina v představení Érica‑Emmanuela Schmitta Hotel 
mezi dvěma světy.
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Frenštátský hřbitov čeká rozsáhlá obnova za čtrnáct milionů korun
Frenštátští zastupitelé schválili koncepci hřbitova, díky níž čekají městský hřbitov rozsáhlé úpravy. Jedná se především o rozvoj hrobových míst, vznik 

kolumbária, kácení přestárlé a výsadbu nové zeleně a obnovu technické infrastruktury. Celkové náklady jsou odhadovány na 14 milionů korun. Autorem 
koncepce je architekt Jan Kraut, který si našel chvilku a odpověděl mi na několik otázek. 

 Koncepce hřbitova bude rozděle-
na do několika etap. Jednou z  nich je 
rozsáhlá obnova technické infrastruk-
tury. Můžete nám k tomu říci něco víc?

Na ploše, jakou hřbitov a  parkoviště za-
ujímají, je nemožné vše vyřešit najednou. 
Proto jsme zásahy rozdělili do několika 
etap, ty však nemají vždy jasné pořadí a bu-
dou realizovány postupně v  závislosti na 
momentální situaci (investice v  okolí, po-
ruchy atd.) Ve věci infrastruktury se jedná 
například o  výměny dožívajících rozvodů 
a  rozšíření veřejného osvětlení, nejpodstat-
nější však asi je rekonstrukce odvodnění 
hřbitova a chytání dešťové vody, která bude 
využívána na zalévání. Zalévat tedy už nebu-
deme muset vodou z vodovodu.

 Zvýší se kapacita hrobových míst?
Hřbitov má jasně daný prostor, který je 

navíc z větší části již zaplněn. Naším úkolem 
tedy bylo především projít stávající hrobová 
pole a zbývající volné plochy a nalézt jejich 
efektivnější využití, popř. je částečně reor-
ganizovat. Od 60. let, kdy byl hřbitov plá-

nován, se poptávka po hrobech proměnila, 
i  tato oblast se vyvíjí, a  na to musíme nyní 
reagovat. Hřbitov byl navržen moderně, 
krom klasických hrobů počítal i se vsypovou 
a  rozptylovou loučkou, avšak s  nárůstem 
poptávky po kolumbáriích a  zejména ur-
nových hrobech počítáno nebylo. Naštěstí 
tyto formy pohřbívání šetří místo, tak máme 
stále k dispozici několik stovek míst. Ve věci 
vytyčování nových hrobových polí a  míst 
bylo hlavním úkolem znovu nalézt původní 
geometrické rozvržení hřbitova, podpořit ho 
a přizpůsobit menší velikosti urnových hro-
bů, v poslední době totiž docházelo i k naho-
dilému umísťování hrobů, bez logické vazby 
na okolí, čemuž se, věřím, nyní vyhneme.

 Jak dlouho bude obnova trvat?
Koncepce je urbanistický dokument 

stanovující přístup a  pravidla v  prostoru, 
není to projektová dokumentace pro stavbu 
s přesně danými kroky a harmonogramem. 
Některé zásahy jsou akutní (oprava odvod-
nění), jiné mohou počkat i  řadu let (život-
nost zeleně, povrchů), spolu s jistou variabi-

litou řešení se tak bavíme až o desítkách let, 
čemuž odpovídá i finanční náročnost.

 Starý hřbitov se vyznačoval lipo-
vými alejemi, o jaké stromové výsadbě 
uvažujete?

Dnes se nám bohužel z alejí mnoho nedo-
chovalo, hovoříme pouze o solitérech. Jsou 
to však ve většině případů krásné stromy 
a budou zachovány, dokud to jejich stav do-
volí a nezačnou ohrožovat okolí. Při návrhu 
nové výsadby je zásadní uvědomit si, že kaž-
dý druh má určité nároky na prostředí, údrž-
bu, životnost a velikost, které dosahuje. My 
zde navíc máme problematiku vzájemného 
omezování kořenů a hrobů.

V  nové výsadbě se tak v  prostoru přímo 
mezi hroby vyhneme vzrostlým stromům, 
ty zůstanou na okrajích, a  túje postupně 
nahradíme tisy, ty vydrží déle, lépe se proře-
závají a jsou přeci jen estetičtější. V prostoru 
hřbitova se objeví menší okrasné jabloně 
(velké květy, miniaturní plody) a  celoročně 
kvetoucí záhony a  u  cesty na Tichou dojde 
i  na švestkové stromořadí, to tam jedno-
značně patří. Jistá pravidla potřebuje i zeleň 
přímo v uličkách mezi hroby. Postupně tak 
dojde k výměně většiny zeleně, ale zde právě 
hovoříme o  těch desítkách let. Jak se říká: 
„Správný zahradník se pozná podle ostré 
sekery.“

 Bude se obnova týkat také mobi-
liáře?

Mobiliář bude sjednocen, osazena bu-
dou nová stanoviště s  vodou i  lavičky. Kaž-
dé takové místo bude, dovolí-li to prostor, 
doplněno stromem či aspoň záhonem či 
travinami. Dlažba, osvětlení i  mobiliář se 
nově objeví u  kamenného kříže a  obdobně 
tomu bude i  u  kolumbárií, kde bude navíc 
i  kamenný obřadní stůl. Podaří se nám 
i  poněkud zamaskovat popelnice rozeseté 
po hřbitově.

 Dojde k úpravě centrální komuni-
kace od brány ke kapli s Navrátilovou 
sochou?

Roli tohoto nejdůležitějšího chodníku na 
hřbitově co nejvíce posílíme. Symetricky do-
plníme chodník zelení, veřejným osvětlením 
a  mobiliářem a  nakonec bude instalována 
kamenná pískovcová dlažba zde i na ochoz 
obřadní síně, drobné úpravy čekají i  hlavní 
bránu. S dlažbou však počkáme, až ta stáva-
jící dožije, a jsme opět u etapizace a časové 
náročnosti úprav.

 Jak jste spolupracoval na projektu 
se správcem hřbitova panem Rečkem?

Má první cesta po podpisu smlouvy 
vedla na hřbitov za panem Rečkem. Tam 
jsme spolu, tehdy v blátě a sněhu, asi 2 ho-
diny chodili a rozprávěli, co se kde nachází 
a případně nefunguje. Asi neexistuje člověk, 
který o  tomto hřbitově ví více, čehož je po-
třeba využít. Dále byl pan Reček u několika 
jednání na úřadě a k dispozici na telefonu.

Ještě bych závěrem rád sdílel jeden pos
třeh. Frenštát má krásný hřbitov. Založen 
byl na tehdejší poměry na vysoké úrovni, má 
jasný geometrický plán, kvalitní řemeslné 
zpracování původních prvků, po letech krás-
né stromy, ale především architektonicky 
hodnotnou obřadní síň a  řadu uměleckých 
artefaktů, což není běžné. Toho bychom si 
měli vážit a  každý zásah poměřovat tímto 
měřítkem, abychom úroveň prostoru mini-
málně udrželi. Tím mám na mysli volbu kva-
litních materiálů, respektování prostorové-
ho uspořádání, popř. instalaci uměleckých 
děl. Podstatné to je i proto, že naše hřbitovy 
v  dnešní době nejsou jen křesťanskými po-
hřebišti, ale i  městskými parky pro trávení 
volného času, jak jsem se přesvědčil i  já při 
návštěvách vašeho hřbitova.

Romana Stejskalová
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Součástí plánovaných úprav hřbitova je rozvoj hrobových míst, vznik kolumbária, kácení pře­
stárlé a výsadba nové zeleně a obnova technické infrastruktury

Ulice A. Havleny má nový povrch
Obyvatelé domů v  ulici A. Havleny 

i  řidiči, kteří používají tuto komuni-
kaci, se museli v  létě smířit s  doprav-
ním omezením a omezením možností 
parkování v  blízkosti domů. Stavební 
firma Swietelsky stavební s.r.o. zde 

pracovala na obnově povrchu této 
komunikace. Po odfrézování starého 
asfaltového povrchu pak firma polo-
žila nový živičný koberec. Práce trvaly 
zhruba měsíc.

–red-

Městský hřbitov  
bude mít nové oplocení

Rozsáhlá rekonstrukce městské-
ho hřbitova, o  které informujeme 
na této straně zpravodaje, již vlastně 
začala. 

V  letních měsících začali dělníci 
pracovat na obnově vnějšího oplocení. 
Práce budou trvat jeden a  půl měsíce 
a  náklady přesáhnou půl milionu ko-
run. Firma, která práce provádí, mu-
sela nejdříve odstranit náletové dřevi-
ny a túje,, které původní plot lemovaly. 
„Po úpravě terénu bude následovat 
postupné osazení sloupků oplocení 
a  nakonec instalace samotného plotu 
z  plotových pletivových panelů,“ řek-
la Jana Machková z  odboru investic 
a rozvoje městského úřadu.

–Pka-

Krátce z knihovny
 Prodejní výstava KERAMIKA ve foto­
grafii (Jiřina Kenkušová - keramika, David 
Danihel - fotografie)
Kdy: 2. července - 31. října 2018 | Kde: Měst-
ská knihovna | Čas: během provozní doby 
knihovny | Vstupné: zdarma

 Workshop OBALUJEME si knihu do 
školy
Přijďte si i  letos obalit své školní knihy 
k  nám, i  když bude knihovna uzavřená. 
Pomůžeme, poradíme, zabalíme. Přineste 
si pouze knihy do školy, materiál k  balení 
knih připravíme. Knihy budeme obalovat ve 
vestibulu knihovny. | Kdy: 6. a 7. září 2018 
| Kde: Městská knihovna (vestibul knihov­
ny - půjčovna uzavřena do 14. 9. 2018) | 
Čas: 13.00 - 17.00 hod. | Určeno: školákům 
a studentům | Vstupné: zdarma

Edita Golová, 
vedoucí městské knihovnyOprava místní komunikace A. Havleny
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Domov Hortenzie poskytuje klientům soukromí i péči, říká Irena Gerlichová
Po 45 letech odchází z Domova Hortenzie zástupkyně ředitele Irena Gerlichová. „Vystudovala jsem zdravotnickou školu, obor dětská sestra ve Vsetíně 

a hned po maturitě jsem 1. července 1973 nastoupila do frenštátského Domova důchodců. Chtěla jsem pracovat s dětmi a osud chtěl, abych se věnovala 
seniorům. Ale vůbec nelituji.

 Jak jste začínala?
Po maturitě jsem dostala umístěnku do 

kojeneckého ústavu v Opavě. Vdala jsem se 
a chtěla jsem zůstat ve Frenštátě. Nastoupi-
la jsem proto do Domova důchodců a zůsta-
la jsem 45 let. Začínala jsem jako zdravotní 
sestra, později staniční a vrchní sestra. Poté, 
co se změnila koncepce domovů pro seniory 
a diferencovaly se zdravotní a sociální služ-
by, jsem pracovala jako vedoucí přímé péče.

 Jak vypadal váš všední den v do-
mově?

U mě byl každý den jiný. Všední den zahr-
noval především spoustu jednání a schůzek, 
jak s kolegy, tak s klienty. Co se týká senio-

rů, snažila jsem se o to, aby se jejich všední 
den nelišil příliš od toho, jak by ho prožívali 
doma. U každého to bylo trošku jinak, pro-
tože hodně záleželo na jejich fyzické a  du-
ševní kondici.

 Jak se vyvíjela péče o seniory?
Život lidí se zlepšil po všech stránkách. 

Když jsem nastupovala, byly k dispozici pře-
vážně třílůžkové pokoje. Koupelna i toalety 
byly na chodbě. Dnes, po rekonstrukci, kte-
rá proběhla v  roce 2012-2013, má domov 
13 dvoulůžkových a zbytek jednolůžkových 
pokojů s  moderním bezbariérovým sociál-
ním zařízením. Ale ten posun se netýkal jen 
bydlení. Když k nám klient nastoupí, pode-
píše smlouvu,  my naplánujeme péči přímo 
na míru. Ta je přizpůsobena individuálně 
potřebám každého klienta. Poskytujeme 
24hodinovou ošetřovatelskou a  pečovatel-
skou pomoc.

 Zaměřujete se vedle zdravotní 
péče i na sociální služby?

Ano, i u klientů, kteří jsou v důsledku své 
nemoci odkázáni na lůžko, podporujeme, 
aby co možná nejvíce času trávili mimo něj. 
Senioři mohou využít rehabilitačních ak-
tivit, účastnit se aktivizačních programů či 
sportovních a  společenských akcí. Hodně 
nám pomáhají dobrovolníci, kteří seniory 
navštěvují a velmi často si vytvoří pěkný vztah 
a  někdy i  suplují jejich rodinu. Klient s  tím 
pochopitelně musí souhlasit a ve většině tuto 
službu s radostí přijímají. Dobrovolníci jsou 
společníci a nenahrazují práci personálu.

 Myšlenka dobrovolnictví v domo-
vech seniorů je u nás nová?

S  dobrovolníky pracujeme již osm let 
prostřednictvím Dobrovolnického centra 
ADRA ve Frýdku-Místku. Podstata je tako-
vá, že dobrovolníci bez nároku na finanční 
odměnu věnují svůj čas seniorům. Povídají 
si spolu, hrají karty, sledují filmy, předčítají, 
vyjíždějí do zahrady, na procházky, na ná-
kupy, pomáhají při kulturních akcích, nebo 
realizují své vlastní programy. Já sama se 
budu do domova vracet právě jako dobro-
volník a moc se na to těším.

 Když se rozhodnu stát dobrovol-
níkem, kde se mám hlásit?

Přihlásit se můžete v Domově Hortenzie, 
nebo v Dobrovolnickém centru, které s vámi 

uzavře smlouvu a zajistí zaškolení. Po uza-
vření smlouvy se dojednají konkrétní pod-
mínky a seznámí vás se zařízením a dohod-
nete se na návštěvách. Vše je na stránkách 
domova www.domovhortenzie.cz

 Proč jste se rozhodla pro dobro-
volnictví?

Dobrovolníci často říkají, že se stali dob-
rovolníky proto, aby pomáhali, ale sami 
dostali mnohem více. A  když to říkají, tak 
jim tak nějak září oči. Získali nové znalosti, 
zkušenosti, kontakty a často také přátelství, 
přestože začali chodit zpočátku za úplně 
cizími lidmi. A já jsem si jistá, že díky dobro-
volníkům je svět mnohem hezčí. Pomáhat je 
pro ně prostě radost.

Romana Stejskalová

„A  na co mi to školení bude?“ říkají zpočátku účastníci kurzů projektu 
PROKOP (Prohlubování kompetencí pro zvýšení zaměstnatelnosti), které 
jsou primárně zaměřeny na pomoc dlouhodobě nezaměstnaným osobám. 
Ve Frenštátě pod Radhoštěm bylo dle údajů úřadu práce v červnu 2018 1,6 % 
nezaměstnaných. Z nich velká část je na úřadu práce evidována dlouhodobě 
a jejich nejčastějším problémem bývá složitá finanční situace.

Zadlužených lidí přibývá, 
pomoc nabízí projekt PROKOP

Frenštát má také poměrně nepříznivou 
bilanci, co se týče lidí v exekuci. Těch se zde 
nachází 7,99 %. Tyto osoby čelí obvykle ne 
jedné, ale v  průměru 3-9 exekucím, a  to ve 
46 % z  celkového počtu osob. Alarmující je 
na tomto faktu také to, že celých 12 % těchto 
osob je ve věku 18-29 let, tedy v nejproduktiv-
nějším věku. V  situaci, kdy jsou předlužení 
a nemají navíc dostatek informací, pro ně ob-
vykle jediným řešením bývá setrvání na úřadu 
práce, čímž se ovšem jejich dluhy neztratí, 
pouze se oddaluje nutnost jejich, třeba i  jen 
částečného, splácení.

Projekt PROKOP nabízí vzdělávání 
v  oblasti finanční a  občanské gramotnosti. 
Účastník se dozví užitečné informace od 
rodinného rozpočtu, tvorby rezerv, bankov-
ních produktů a jejich úskalí, až po možnosti 
řešení takzvané dluhové pasti. Lektoři usilují 
o  to alespoň na základní úrovni zorientovat 
účastníky v  jejich právech a  povinnostech 
vůči státní správě a samosprávě, naučit je vy-
hledat dostupnou účinnou pomoc a  aktivně 
hájit své oprávněné zájmy. Podle potřeb jed-
notlivých účastníků kurzu se lektoři snaží roz-

vinout právě ty dovednosti, které účastníkům 
pomohou uplatnit se na trhu práce. V rámci 
kurzu je nabízeno také návazné individuální 
poradenství. „Z kurzu mám výborný dojem, 
vše bylo srozumitelné a každý mohl říct svůj 
názor. Hodně jsem se naučil, některé věci jako 
by se týkaly přímo mé osoby, plánuju ještě 
individuální poradenství,“ řekl na závěr pan 
David, účastník jednoho z kurzů.

Na různých místech Moravskoslezského 
kraje od roku 2017 proběhlo již více než 90 
úspěšných kurzů, které absolvovalo téměř 
1 500 účastníků. Několik kurzů proběhlo 
i  přímo ve Frenštátě pod Radhoštěm, a  po-
kud bude dostatek zájemců, plánujeme 
realizaci dalších. Kurzy jsou zdarma a  jsou 
otevřené kterémukoli zájemci o  rozvoj do-
vedností v  oblasti rodinného hospodaření, 
prevenci zadluženosti či měkkých doved-
ností. Bližší informace můžete získat na 
webové stránce www.projektprokop.cz nebo  
na e-mailu prokop@fdv.cz.

Alena Kološová,  
realizátor regionálních aktivit – RRA

Týden seniorů láká na hudbu, sport i kulturu

Také naše město se připojí k  oslavám 
tohoto dne. Odbor sociálních věcí připra-
vuje v této souvislosti na období říjen, listo-
pad 2018 program pro seniory pod názvem 
„Týden seniorů“. Na účastníky této akce če-
kají zajímavé aktivity z oblasti sportu, kultu-
ry apod. Bližší informace k programu budou 

včas zveřejněny na místech obvyklých, také 
prostřednictvím městského a  mobilního 
rozhlasu a  říjnového čísla Frenštátského 
zpravodaje města.

Jana Prášková, 
vedoucí odboru sociálních věcí

Řadu zážitků, opětovné setkání se starými známými, ale také návod, jak 
být v životě aktivnější. To vše čeká na ty dříve narozené na Mezinárodní den 
seniorů, který vyhlásila OSN v roce 1991 a připadá na 1. října.

Irena Gerlichová
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Paní Irena Gerlichová chce i nadále pracovat jako dobrovolnice v Domově Hortenzie
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Na první říjnový den připadá jako každý rok Mezinárodní den seniorů. Město pro ně připra­
vilo řadu akcí, které jsou určeny všem seniorům jako poděkování za celoživotní zásluhy pro 
rodinu a blízké
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ČOKOLÁDA

Čokoláda je fenomén, kterému neodoláte, říkají Petra a Dalibor Michnovi
Čokoláda je prý nejlepším lékem na špatnou náladu. Vybírat musíme ale ty zdravé, které neobsahují žádný přídavný tuk. O tom více vědí Petra a Dalibor Michnovi z Frenštátu 

pod Radhoštěm, kteří spolu vyrábí čokoládu Ciao Cacao, jež letos zaznamenala úspěch na prestižní soutěži v Londýně. Jak sami tvrdí, správná chuť čokolády nesnese kompromisy. 
Dnešní řetězce jim nedokázaly nabídnout dobrou čokoládu, proto začali pravou čokoládu vyrábět sami s citem tak, aby rozvinula chuť kakaových bobů.

 Vyrábět čokoládu je snem každé-
ho dítěte. Jak vás napadlo pustit se do 
této sféry?

Dalibor: Byla to souhra okolností, na 
Vánoce jsem dostal tabulku kvalitní čo-
kolády. Její chuť byla úplně jiná, tak jsem 
začal pátrat po tom, jak se taková pravá čo-
koláda vyrábí, a  zjistil jsem, že je to velmi 
zajímavý obor. V USA propukla čokoládo-
vá renesance o něco dříve než tady, a  taky 
jsou tam výrobci sdílnější, a tak jsem brzy 
přišel na to, jak to zkusit nanečisto doma. 
Pak jsem přišel za Péťou, zeptal se jí, jestli 
by to chtěla zkusit, ta hned souhlasila, jak 
by ne. :) Objednal jsem potřebné vybavení 
a bylo vymalováno.

 Asi to nebylo tak rychle. Kolik 
času uplynulo od myšlenky k  výrobě 
první čokolády?

Dalibor: Asi 2 měsíce? Tehdy o svátcích 
mě čokoláda doslova pohltila, četl jsem 
všechno kolem ní a musel jsem si to co nej-
dříve vyzkoušet.

 Co všechno jste museli splnit, než 
jste začali s výrobou?

Petra: Museli jsme vyplnit stoh papírů. 
Získat potravinářský průkaz, zaregistrovat 
provozovnu, zaregistrovat se na SZPI, zří-
dit živnostenský list atd. Vzhledem k tomu, 
že je čokoláda prozatím naším koníčkem, 
tak jsme museli sehnat provozovnu, která 
odpovídá předpisům a  přitom nás nezrui-
nuje nájem. To se nám nakonec povedlo 
v mateřské školce, kde čokoládu vyrábíme.

Dalibor: Ani děti nejsou nijak ochu-
zeny, vyrábíme jen tehdy, když se kuchyň 
nepoužívá pro účely školky a na dětský den 
od nás dostali sladkou odměnu. :)

 Jak jste hledali správný recept 
na výrobu čokolády?

Dalibor: V  tom jsme měli štěstí, zá-
kladní princip jsme se naučili v Anglii, 
když jsem sháněl stroj na mletí bobů. 
U čokolády záleží na množství ingredi-
encí stejně jako na přesném načasování 
a  hlídání teplot. Třeba u  temperování, 
což je ustálení čokolády pomocí změ-
ny teplot, záleží i  na odchylce 0,5°C 
a  vlhkosti vzduchu. Pokud čokoládu 
nevytemperujete správně, může být 
mazlavá jako bláto, nebo velmi křehká, 
zpravidla se na ní udělá nepěkný bílý 
povlak, takže je důležité udělat tuto fázi 
správně.

Petra: Temperovali jsme asi tisíckrát 
a  viděli a  četli všechny způsoby, než 
jsme přišli na to, jak to udělat. Byla to 
maturita.

 Z čeho všeho vyrábíte vaše čokolády?
Petra: Hlavní surovinou jsou kakaové 

boby a kakaové máslo.
Dalibor: Já bych doplnil, z čeho ji ne-

vyrábíme, to jsou určitě lecitin a „cizí“ 
tuky jako je palmový, kokosový a  po-
dobně. Taky nekořeníme čokoládu va-
nilkou, chuť musí být čistá a  výrazná, 
aby šly rozeznat rozdíly bobů jednotli-
vých plantáží.

 Vymýšlíte si také náplně?
Petra: V  hlavě máme spoustu náplní 

a všeho možného, ale zatím se soustředíme 
na perfektní čistou čokoládu.

Dalibor: Možná nám podzim přine-
se nějaké novinky. Těším se na dva nové 
recepty, které teď bohužel nemůžeme vy-
zkoušet, protože v  příliš teplém počasí se 

s čokoládou nedá pracovat. V první polovi-
ně roku, a rok předešlý, jsme se soustředili 
především na kvalitu čisté čokolády, v tom 
se nám podařilo uspět na prestižní soutě-
ži v  Londýně a  zařadit se s  bronzem mezi 
světovou elitu (Na světě je jen asi 500 ře-
meslných výrobců čokolády bean-to-bar). 
Teď jsme ve fázi, kdy samozřejmě hledá-
me i  další plantáže se zajímavými boby, 
ale zároveň se poohlížíme, jak čokoládu 
originálně dochutit, nebo udělat jinak, 
aniž bychom do ní museli něco přidat. Ale 
ochucené čokolády jsme měli na Vánoce, 
byla to čokoláda s  malinami a  růžovým 
pepřem a byla velmi oblíbená, určitě ji zo-
pakujeme.

 Které suroviny sami zpracováváte?
Dalibor: Především boby. Ty dostáváme 

přímo od farmářů fermentované a usušené, 
ale dále už je to na nás. Musíme je roztří-
dit, jsou mezi nimi různé nečistoty a  malé 
nevhodné boby. Pak boby pražíme. Výho-
da toho, že si to děláme sami, je v  tom, že 
můžeme kontrolovat, aby se boby nespálily, 
pražíme jen tak, aby se mírně ztratila příliš-
ná kyselost a boby získaly jemnou hořkost. 
Pak je zbavíme slupek a meleme. V tu chvíli 
už vzniká tekutá 100% čokoláda, je opravdu 
silná a pro každého není poživatelná. :)

 Co bylo vaší největší investicí?
Petra: Vzhledem k tomu, že máme pro-

najatou kuchyň, nemuseli jsme až tolik 
investovat do vybavení, až na speciální 
mlýnek na boby, tzv. grinder, který má těž-
ké žulové kameny a  dokáže boby rozdrtit 
na velmi jemnou tekutou hmotu. Takže 
největší investicí jsou pro nás asi boby 
a kakaové máslo.

 Odkud berete kakaové boby?
Dalibor: V tom je velká výhoda interne-

tu, on-line jsem ve spojení přímo s majiteli 
družstev, které organizují farmáře. Ti mají 
dnes dobře vyřešenou logistiku, takže jsme 
schopni koupit i  50 kg bobů a  nemusíme 
brát třeba tunu. Jednou nám balíček s boby 
přivezla přímo kamarádka, která pracu-
je v  kakaovém byznysu. Nechat si poslat 
vzorky ze zámoří není možné, je to příliš 
drahé, ona měla cestu do Maďarska, tak 
vzala balíček se vzorky s  sebou a  poslala 
nám ho maďarskou poštou. Lidi, kteří pra-
cují s čokoládou, jsou přátelští. :)

 Jak se s takovými zeměmi obchoduje?
Dalibor: Byznys s  kakaem se hodně 

posunul. Dříve platilo, že tuna kvalitního 
organického kakaa byla cenově zhruba 
srovnatelná s  tím masově produkovaným 
na Pobřeží Slonoviny. Farmáři s  malými 
plantážemi nebyli schopni konkurovat. 
Dnes se trend obrací, o  původní odrůdy 
z pralesů je zájem. Lidé, kteří zemědělství 
rozumí, začali farmáře vzdělávat. Učí je, 
jak se starat o  stromy, aby zvýšili výnos. 
Jejich kakao je mezi řemeslnými výrobci 
vyhledávané.

 Co vám přijde na vašem podni-
kání nejtěžší?

Petra: Papírování, česká legislativa je 
náročná disciplína.

Dalibor: Obchodníci, majitelé krámků 
v  česku jsou hodně konzervativní, když 
jim chcete něco nabídnout, první reakce 
je: „nemám zájem“. Musel jsem se učit, jak 
je oslovit, abych je nevylekal, ještě než jim 
udělám nabídku.

 Čím si vysvětlujete, že lidé pro 
kvalitu přestali koukat na cenovky?

Dalibor: Gastronomie se hodně posu-
nula, máme foodblogery, časopisy o  jídle, 
gastrofestivaly, v  televizi se rozčiluje Pol-
reich a  máme trhy s  regionálními potravi-
nami. Po téhle masáži si lidi začínají více 
uvědomovat, že čerstvé jídlo je chutnější 
a  zdravější. I  když si musí připlatit, mají 
z  takového jídla radost. Ale jsme ještě na 
začátku, když někomu řeknu, že jsem si 
objednal balíček čokolády za 2 000 Kč, po-
řád se mu ještě protočí panenky. :)

 Kde vás lidé mohou najít?
Dalibor: Především na internetu, ale 

jsme i v krámku v Ostravě nebo Valašském 
Meziříčí. Dalším cílem je Praha a  Brno, 
ale nabízíme distribuci opatrně, abychom 
stihli pokrýt nabídku. Do Frenštátu pra-
videlně jezdíme, takže pokud bude velký 
zájem, slibuji, že zřídím odběrné místo 
i tady. :)

Děkuji vám oběma za rozhovor, 
Romana Stejskalová
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Petra a Dalibor mají výrobu čokolády jako koníček. Vyrábějí ji v prostorách mateřské školy



10
Frenštátský
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Frenštátské kulturní léto 2018, skvělý program, čirá radost a pohoda
Když ve Zpravodaji připra-

vujeme zářijové číslo, řešíme 
každoročně stejný problém.
Které z  akcí vybrat na vzpo-
mínkovou fotostranu?! Všech-
ny prázdninové akce se tam 
nevejdou ani náhodou. Letos 
Městské kulturní středis-
ko, ale i  spolky a  organizace 
a sportovní oddíly sestavily pro 
obyvatele i  návštěvníky měs-
ta opět přepestrou nabídku. 

Na své si přišli milovníci folku 
i folkloru, rocku i popu i alter-
nativních hudebních žánrů. 
Konaly se gastronomické akce 
a  sportovní soutěže. Zkrátka, 
vybírat bylo z čeho a my se mu-
seli rozhodovat, která fotka je 
nejhezčí, která akce nejatrak-
tivnější a která nejzajímavější. 
Náš výběr posuďte sami.

–red-
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Řezbáři na Svátku dřeva vyřezávali z kmenů stromů originální lavičky, které se stanou sou­
částí Horeček

Kapela RukyNaDudy na festivalu Setkání CMVK Velký zájem byl na Svátku dřeva o vystoupení sokolníků

V sobotu 14. července 2018 už po osmé přírodní Amfiteátr na Horečkách a přilehlé louky hostily multižánrový rodinný festival Horečky fest, největší hudební akci na FrenštátskuVedle dvou hlavních pódií Continental a Siemens stage, probíhal současně program Horečky 
festu také na menší Rekovice stage 

Finále festivalu Setkání cimbálových muzik zajistil soubor Kopaničiar a jeho sólisté z Myjavy

Frenštátské slavnosti
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FRENŠTÁTSKÉ KULTURNÍ LÉTO

Frenštátské kulturní léto 2018, skvělý program, čirá radost a pohoda
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Velký zájem byl na Svátku dřeva o vystoupení sokolníků

Frenštátské kulturní léto bylo zábavné a pohodové

Na Siemens stage na Horečky festu začala show, kterou si pro tři a půl tisícový kotel připra­
vila Ewa Farna se svou kapelou

V sobotu 14. července 2018 už po osmé přírodní Amfiteátr na Horečkách a přilehlé louky hostily multižánrový rodinný festival Horečky fest, největší hudební akci na Frenštátsku
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Na Den města zavítal prezident T. G. Masaryk

Koncert ve frenštátském autokempu
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Na Frenštátských slavnostech vystoupil soubor z Panamy
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Proč je důležité třídit staré elektro?
Třídění odpadu je u nás už téměř běžná věc. Víme co se starým papírem, plasty i sklem. Přesto 
ale mnozí z nás zapomínají při úklidu vyčlenit staré elektro. Spotřebiče přitom obsahují nebez-
pečné látky jako například rtuť, olovo nebo kadmium. Ty se na klasické skládce uvolňují do půdy, 
vody a ovzduší a poškozují tím životní prostředí. Pokud ale vhodíte drobné elektro do červených 
kontejnerů, poputují přímo do recyklační linky, kde se z nich pomocí různých separací získávají 
původní suroviny a materiály ke znovuvyužití. 
Kde jsou červené kontejnery zjistíte rychle na www.cervenekontejnery.cz. 

Věděli jste, že:
Nejčastěji do červených kontejnerů vyhazujeme varné konvice?
V uplynulém roce lidé ve třech čtvrtinách případů vhazovali do červených kontejnerů elektro 
vyrobené před rokem 2005? 
Češi za loňský rok vyhodili v průměru na osobu 1,67 kg elektra? V porovnání s ostatními země-
mi ale nejsme žádní rekordmani. Například v Norsku činí roční zpětný odběr elektrozařízení 
až 30 kg na osobu.
Zpětným odběrem jednoho kusu tiskárny dojde ke snížení produkce nebezpečných odpadů 
o 36 kilogramů? Stejné množství nebezpečného odpadu vyprodukuje za rok 9 domácností.
Češi používají jeden mobilní telefon v průměru 12-18 měsíců?
Elektronická hračka je nejčastěji vyhazovaným elektrozařízením do směsného odpadu a má také 
největší spotřebu baterií? Tomu odpovídá také fakt, že v domácnostech patří k nejkupovanějším 
zařízením. Nejméně polovina Čechů koupí elektronickou hračku jednou za rok.
Zpětným odběrem jedné televize se sníží produkce skleníkových plynů, protože není vyproduko-
váno 44 kilogramů CO2? Stejné množství CO2 vyprodukuje automobil, který ujede vzdálenost 

mezi Prahou a Ostravou. 

Co patří do červených kontejnerů?
• mobilní telefony, vysílačky, navigace;
• přehrávače mp3, diskmany, rádia;
• notebooky, klávesnice, myši;
• baterie a nabíječky,
• kalkulačky, budíky;
• elektronické hračky, auta na vysílačku, roboti;
• menší kuchyňské spotřebiče (šlehače, toustovače, 
       mixéry, drtiče ledu, rychlovarné konvice aj.);
• fény a kulmy, elektrické kartáčky, holicí strojky;
• žehličky, ruční vysavače;
• další elektrospotřebiče do velikosti 40 × 50 centimetrů.
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VOLBY

Městský úřad Frenštát pod Radhoštěm je registračním úřadem pro volby do zastupitel-
stva obce Bordovice, města Frenštát pod Radhoštěm, obce Lichnov, obce Tichá, obce Tro-
janovice a obce Veřovice. Pro volby do zastupitelstev obcí pro volební období 2018 – 2022 
bylo registračnímu úřadu podáno celkem 29 kandidátních listin. Kandidátní listiny byly

prozkoumány a následně bylo rozhodnuto o registraci kandidátních listin. Všech 29 poda-
ných kandidátních listin splnilo náležitosti podle volebního zákona a došlo k jejich registraci.
Informace týkající se voleb lze získat na www.mufrenstat.cz nebo na www.mvcr.cz

Ludmila Pavlová
Vedoucí odboru vnitřních věcí, školství a sportu

Volby do zastupitelstev obcí 
pro volební období 2018 – 2022, konané 5. a 6. října 2018

BORDOVICE

Název volební strany Typ volební strany

Křesťanská a demokratická unie - Československá strana lidová - KDU - ČSL politická strana

NEZÁVISLÍ sdružení nezávislých kandidátů

FRENŠTÁT 
POD RADHOŠTĚM

Název volební strany Typ volební strany 

ANO 2011 politické hnutí

Česká strana sociálně demokratická - ČSSD politická strana

FREN - sdružení nezávislých kandidátů sdružení nezávislých kandidátů

Křesťanská a demokratická unie - Československá strana lidová - KDU - ČSL politická strana

Komunistická strana Čech a Moravy - KSČM politická strana

NAŠE BESKYDY - sdružení nezávislých kandidátů sdružení nezávislých kandidátů

NEFRK - Nezávislí frenštátští kandidáti sdružení nezávislých kandidátů

Nezávislí pro Frenštát sdružení nezávislých kandidátů

Občanská demokratická strana - ODS politická strana

PATRIOTI sdružení nezávislých kandidátů

LICHNOV

Název volební strany Typ volební strany

Křesťanská a demokratická unie - Československá strana lidová - KDU - ČSL politická strana

Komunistická strana Čech a Moravy - KSČM politická strana

LICHNOVJANÉ sdružení nezávislých kandidátů

Občanská demokratická strana - ODS politická strana

Sdružení nezávislých kandidátů LICHNOVA sdružení nezávislých kandidátů

TICHÁ

Název volební strany Typ volební strany

Křesťanská a demokratická unie - Československá strana lidová - KDU - ČSL politická strana

Komunistická strana Čech a Moravy - KSČM politická strana

Občanská demokratická strana - ODS politická strana

TICHÁNEK sdružení nezávislých kandidátů

TROJANOVICE

Název volební strany Typ volební strany

Křesťanská a demokratická unie - Československá strana lidová - KDU - ČSL politická strana

NAŠE BESKYDY - sdružení nezávislých kandidátů sdružení nezávislých kandidátů

Naše Trojanovice sdružení nezávislých kandidátů

NEZÁVISLÍ - sdružení nezávislých kandidátů sdružení nezávislých kandidátů

Občanská demokratická strana - ODS politická strana

VEŘOVICE

Název volební strany Typ volební strany

Česká strana sociálně demokratická - ČSSD politická strana

NAŠE VEŘOVICE - nezávislí kandidáti sdružení nezávislých kandidátů

NEZÁVISLÍ PRO VEŘOVICE sdružení nezávislých kandidátů
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Jak na šmejdy v energetice?  
Energetický regulační úřad připravil desatero

1. Nenechte se nikým do ničeho nutit. 
Pomohou internetové srovnávače, jeden 
nabízí ERÚ: http://kalkulator.eru.cz/

2. Vždy se ptejte, zda se bavíte pří-
mo s dodavatelem, nebo se zprostřed-
kovatelem. Je v  tom veliký rozdíl. Pro 
každého platí jiné právní předpisy, dů-
ležité rozdíly jsou zejména ve lhůtách 
pro odstoupení od uzavřených smluv. 
Dodavatel vlastní licenci na dodávky 
energií, zprostředkovatel jen přepro-
dává nabídky dodavatelů. Zprostřed-
kovatel také může chtít exkluzivitu ke 
správě vašeho odběrného místa – po-
kud mu ji udělíte, vzdáváte se práva 
na vlastní volbu dodavatele po předem 
sjednanou dobu pod hrozbou sankce.

3. Když někdo zvoní na vaše dveře 
a tvrdí, že je zaměstnancem ERÚ nebo 
ČOI, velmi pravděpodobně lže. Úřady 
energie neprodávají, nekontrolují fak-
tury podomním způsobem apod. Stej-
né je to se zástupci distributorů, kteří 
sice kontrolují měřidla, energii ale ne-
prodávají. Říká vám podomní prodej-
ce, že přichází od vašeho současného 
dodavatele? Ať to dokáže. Nekorektní 
prodejci se často za velké dodavatele 
vydávají – osobně i po telefonu.

4. Je u vás podomní prodej omezený 
vyhláškou a  podomní prodejce zákaz 
porušil? Obraťte se na městskou poli-
cii.

5. Volá někdo na váš telefon, píše 
na mail? Ptejte se, odkud má kontakt 
a zda disponuje vaším souhlasem pro 
zasílání obchodního sdělení. Jestliže 
souhlas nemá, hlaste jednání podni-
katele na Úřad pro ochranu osobních 
údajů (www.uoou.cz). Během telefo-
nického hovoru se k  ničemu nezava-
zujte.

6. Neberte si dárky, odmítněte služ-
by „za určitých podmínek zdarma“. 
Známým příkladem zneužití „dárků“ 
jsou LED žárovky nebo neplacené po-
radenství. Stačí vypovědět smlouvu ve 
lhůtě, kdy vám to energetický zákon 
umožňuje bez sankce, ale prodejce 
či zprostředkovatel vám „dárky“, za-
koupené podle občanského zákoníku 
zpoplatní.

7. Nikdy se nezavazujte, že pode-
píšete smlouvu, kterou ještě nemáte 
k dispozici. Do telefonu žádnému pro-
dejci neříkejte „ano“, protože smlouvu 
lze uzavřít i  telefonicky. Pokud se při-
hlašujete do aukce, vybírejte takovou, 
která umožňuje finální nabídku nepo-
depsat (samozřejmě bez sankce).

8. Nikdy nepodepisujte nic (smlou-
vu, plnou moc, přihlášku atp.), co jste 
si důkladně nepřečetli a  úplně nepo-
chopili. Pokud cokoliv nepochopíte, 
ptejte se. Teprve až všemu porozumíte, 
rozhodněte se, zda podepíšete.

9. Nebuďte pasivní! Případné spo-
ry s  dodavatelem neodkládejte, řešte 
je hned zpočátku. Jestliže dodavatel 
nereaguje nebo vy s  navrhovaným 
řešením nesouhlasíte, obraťte se na 
ERÚ. Jestliže jde o  problém se zpro-
středkovatelem, pomoci může Česká 
obchodní inspekce (www.coi.cz). Po-
kud nevíte, kdo je kdo, nevadí. Obraťte 
se na jeden z úřadů, podnět si předají.

10. Pamatujte si, že od smlouvy 
o  dodávkách energií, kterou jste uza-
vřeli mimo provozovnu držitele li-
cence, můžete bez jakýchkoliv sankcí 
odstoupit do 14 dní od uzavření nebo 
ji vypovědět nejpozději 15. dne po za-
hájení dodávek.

–red-

Deset základních rad, jak se bránit proti tzv. šmejdům v energetice, zve-
řejnil Energetický regulační úřad. Reaguje tím na zvyšující se počet případů, 
kdy obchodník nebo zprostředkovatel postupuje nepoctivým způsobem vůči 
spotřebiteli. „Tzv. šmejdům v energetice je třeba se důsledně bránit a lidem 
pomáhat v tom, aby věděli, jaká jsou jejich práva a na co si mají dát pozor. 
Proto Ministerstvo průmyslu a  obchodu ve spolupráci s  Českou obchodní 
inspekcí a  Energetickým regulačním úřadem před časem zahájilo osvětu 
v dané oblasti,“ říká ministryně průmyslu a obchodu Marta Nováková.

Září v Základní škole Tyršova

Začátek školního roku přichystal pro 
žáky čtyř kmenových tříd překvapení v  po-
době nově zrekonstruovaných podlah. 
Velkou modernizací prošel také zahradní 
domek, v  němž byla na jaře vyměněna 
okna, opraveny omítky a  začátkem prázd-
nin prošla renovací také podlaha. Z výtěžku 
sběru papíru bude v  září vybaven novým 
nábytkem a  přesazovacími stoly. Tím však 
modernizace venkovního areálu školy ne-
končí. V  průběhu nového školního roku 
dojde k  revitalizaci školní zahrady v  místě 
stávajícího školního sadu, kde vznikne ze-
lená učebna a  ekologická zákoutí k  výuce 
přírodovědných předmětů. Rekonstrukce 
školní zahrady bude financována z  dotace 

schváleného projektu v  rámci Národního 
programu Životní prostředí. Ze stejného do-
tačního titulu projde proměnou také školní 
zahrada mateřské školy Markova.

S novým kalendářním rokem ukončíme rea-
lizaci projektu Šablony pro ZŠ a MŠ I a plynule 
zahájíme pokračování v  projektu Šablony  II. 
Z něj budeme moci opět financovat plný úva-
zek školního psychologa, jehož činnost se ve 
škole jeví jako vysoce prospěšná, zajímavými 
vzdělávacími aktivitami projdou žáci základní 
školy a také děti mateřské školy a školní družiny. 
Čekají nás výzvy, které škole i žákům přinesou 
další zkvalitnění poskytovaného vzdělávání.

Zdeňka Murasová,
ředitelka ZŠ a MŠ Tyršova 913

Gymnázium a SPŠEI opět nově

Školní rok 2018/2019 bude zahájen 
3. září 2018 v budově, která o prázdninách 
prošla další rekonstrukcí, a  tak žáci i  jejich 
učitelé budou mít zcela novou kotelnu, no-
vou střechu nad jednou částí budovy, nový 
povrch v tělocvičně, novou dlažbu ve třetím 
patře školy a  před aulou a  gymnastickým 
sálem. Nutné výmalby a nátěry zábradlí jsou 
prázdninovou samozřejmostí. V  této nád-

herné stavbě byla zahájena výuka ve škol-
ním roce 1958/1959 a tak letos zahajujeme 
šedesátou sezonu. Bude to rok, ve kterém 
gymnázium oslaví 80 let svého trvání a SP-
ŠEI již 68 let od zahájení výuky. Do školních 
lavic zasedne celkem 704 žáků, což je o 25 
více než v loňském školním roce.

Milena Vaverková,
ředitelka školy
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V pondělí 3. září přivítáme poprvé ve školních lavicích 60 nejmladších žáků ve třech 
prvních třídách. V polovině měsíce odjedou čtyři desítky starších žáků objevovat krásy 
Anglie. Páťáci se mohou těšit na představení loutkového divadla v Ostravě. Závěr měsíce 
bude již tradičně patřit okresnímu finále přespolního běhu na Horečkách, které organi­
zují současní a bývalí učitelé školy.

Večerní kurzy na ZUŠ otevírají dvanáctou sezónu
Pokud u sebe vnímáte nevyužitý potenciál a skryté umělecké vlohy, pak neváhejte a přijďte 
do základní umělecké školy. Letos již po podvanácté nabízíme pro veřejnost večerní kurzy, 
které letos budou ve své nabídce zahrnovat večerní výtvarné kurzy a kurzy fotografie.
Večerní výtvarné kurzy patřily k  prvním kurzům, které ZUŠka veřejnosti nabízí již od 
roku 2006. Mnozí z účastníků ve výtvarných kurzech pokračují, anebo se po pauze vra-
cejí. V letošním roce budou tedy nabízeny jak kurzy pro pokročilé, tak pro začátečníky 
a dle zájmu pak budou po domluvě s účastníky realizovány. Zájemcům se budou věnovat 
osvědčení lektoři Pavel Strnadel a Zdeněk Jalůvka, v případě zájmu o lidová řemesla také 
Martina Kopáčková.
V letošním roce pokračujeme v kurzech forografie, které se těšily v minulosti velké obli-
bě. Lektorem bude fotograf Tomáš Gardelka a letošní kurzy nabídnou zájemcům nově 
zrekonstruované sklepní prostory, které budou výhradně sloužit fotografickým kurzům. 
Účastníci se tedy mohou těšit na tvůrčí zázemí s instalovanou technikou, které nabídne 
výborné zázemí pro rozvoj uměleckého potenciálu.
O jednotlivých kurzech se dozvíte více na našem webu a očekávaný začátek kurzů bude 
koncem září až začátkem října 2018. Těšíme se na vás :-)
Více o jednotlivých kurzech na www.zusfrenstat.cz

Na setkání s vámi se těší
Vladimír Vondráček, ředitel školy.
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ZÁŘÍ 
ve Valašském muzeu v přírodě

HUDEBNÍ FESTIVAL
1. 9. 2018 (sobota) - Valašská dědina
Druhý ročník mezinárodního hudebního festivalu lidského hlasu

PŘIVÍTÁNÍ ŠKOLNÍHO ROKU
5. 9. (středa) - 7. 9. (pátek) - Valašská dědina
Program určený pro školy s prohlídkou areálu a výkladem učitele

HRÁLA MUZIKA
8. 9. (sobota) - Dřevěné městečko
Setkání valašských dechových kapel

MUZICÍROVÁNÍ SE SOLÁNĚM
9. 9. (neděle) - Dřevěné městečko
soubor Soláň z Rožnova p. R. s hostem

PODZIM NA POLI A V CHALUPĚ
15. 9. (sobota) - Valašská dědina
Tradiční podzimní práce, letos se zaměřením na zpracování a využití lnu

PODZIMNÍ PUTOVÁNÍ S BROUČKY
21. 9. (pátek) - Dřevěné městečko
Dětský lampiónový průvod s programem
volný vstup do Dřevěného městečka

BĚH RODNÝM KRAJEM EMILA ZÁTOPKA
22. 9. (sobota) - Dřevěné městečko
16. ročník memoriálu olympijského vítěze
volný vstup do Dřevěného městečka

PRAMENY
29. 9. (sobota) - Dřevěné městečko
Soutěžní přehlídka dospělých valašských souborů

JSME STÁLE MLADÍ
30. 9. (neděle) - Dřevěné městečko
Pořad ke Dni seniorů

Monstrum

Právě výjimečnost Radhoště inspirovala 
frenštátské vlastence Hynka Fialku, Emi-
la Kostelníka, Emila Křenka, faráře Jana 
Břečku a další občany města ke stavbě kaple 
k poctě sv. Cyrila a Metoděje na jeho vrcholu. 
Právě letos si připomeneme 120. výročí vy-
svěcení kaple slavnostní mší svatou 15.  září 
ve 13  hodin. Původní kamenná kaple nijak 
nenarušovala panorama jižního křídla hor, 
ale byla citlivým doplňkem vrcholu hory. 
Kaple na Radhošti je zhmotnělým duchov-
ním odkazem našich předků z  19. století. 
Zásluhu Frenštátu pod Radhoštěm na tomto 
díle symbolizuje krásná barevná vitráž znaku 
města v průčelí kaple.

Také dvacáté století nám zanechalo na vr-
cholu Radhoště výraznou stopu, která jako 
mohutný vykřičník ruší posvátnost hory. Vysí-
lač na Radhošti je však nutná daň za technic-
ký pokrok. Vždyť každý z nás poslouchá roz-
hlas, sleduje televizi, používá mobilní telefon.

Budované nevzhledné monstrum nad 
Pustevnami necitlivě zasahuje do siluety pás-
ma hor od Kněhyně až po Radhošť. Stavba 
má zvýšit atraktivitu Pusteven. Podle mne je 
výrazem arogance člověka k  přírodě. Snad 
přitáhne více turistů, avšak navždy zmizí 
pěkný kout lesa. Nejsme v  přírodě jedinými 
živými tvory, dost jsme jich z našeho soused-
ství vypudili. Dnešní děti už v poli nezahléd-
nou koroptve nebo bažanty, neznají skřivánčí 
zpěv, žabí koncerty na počátku léta, či hlas 
chřástala v letní noci, tak jako neznají mečík 
střechovitý či rosnatku okrouhlolistou. Snad 
někomu se nová stavba líbí, ale mě obludné 
monstrum bodá do očí a bohužel navždy zů-
stane varovným odkazem 21. století našim 
potomkům.

Drahomír Strnadel,
předseda Muzejní a vlastivědné spo-

lečnosti ve Frenštátě pod Radhoštěm

Ministr kultury 
si prohlédl Libušín a skanzen

Zde si v  doprovodu ředitele Valašského 
muzea v přírodě Jindřicha Ondruše prohléd-
li Valašský Slavín, probíhající rekonstrukci 
kostela sv. Anny a  vyjeli na Pustevny, kde se 
zaměřili na průběh rekonstrukce Libušína.

„Libušín je symbol beskydských Pus-
teven a  patří k  oblíbeným cílům našich 

i zahraničních turistů. Viděl jsem velký kus 
práce všech, kteří se podíleli na záchraně 
areálu. Děkuji všem za pomoc při obnově 
této národní kulturní památky,” uvedl mi-
nistr Staněk.

–red-

Z konstrukce nad Libušínem je depozitář
Ocelová hala, která chránila vypálený 

Libušín, byla převezena do Frenštátu p. R. 
k  Siberii, kde posloužila jako páteř depozi-
táře rožnovského muzea v přírodě. V těchto 
dnech je objekt dokončen a  zkolaudován 

a muzeum ho bude využívat pro uskladnění 
originálních dřevěných prvků, popřípadě 
celých demontovaných objektů, které bu-
dou svezeny do Valašského muzea.

-red-

Práce na obnově Libušína pokračují, aktuálně se pokládá šindel. V neděli 12. srpna se na 
průběh obnovy přijel podívat i ministr kultury Antonín Staněk
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Podzim na poli i v chalupě seznámí návštěvníky s pracemi na poli, letos s využitím lnu

Nový centrální depozitář bude sloužit k uložení velké části sbírkového fondu, především roz­
měrných předmětů, které jsou nyní skladovány v nevhodných prostorách
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Ministr kultury Antonín Staněk spolu s náměstkem pro řízení sekce kulturního dědictví 
Vlastislavem Ourodou navštívili v polovině srpna skanzen v Rožnově pod Radhoštěm. 

V naší republice neznám jiné město, které je obklopeno věncem hor, tak jako Frenštát 
pod Radhoštěm. V tom je jedinečný, v tom spočívá jeho kouzlo, které vynikne při pohledu 
z návrší Marku nad městem. Ať náš zrak spočine na kterékoliv světové straně, obdivujeme 
táhlé křivky hor, kterým na jihu dominuje Radhošť, přestože není nejvyšší.
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Program na ZÁŘÍ 2018
Od soboty 1. září do neděle 2. září v 18.00 hod.

HOTEL TRANSYLVÁNIE 3: 
PŘÍŠERÓZNÍ DOVOLENÁ

USA, animovaný, rodinný, dabing, přístup-
ný, délka 87 minut, vstupné děti 90 Kč dospělí  
110 Kč.
S  naší oblíbenou rodinkou strašidel se vydáme 
na výletní parník, kde si má Drákula zaslouženě 
oddechnout od práce v hotelu.

V sobotu 1. září ve 20.00 hod.

ANT-MAN A WASP
USA/ITA, akční, Sci-Fi, dabing, do 12 let nepří-
stupný, délka 109 minut, vstupné 90 Kč.
Po událostech filmu Captain Amerika: Občanská 
válka musí Scott Lang čelit následkům svých roz-
hodnutí nejen jako superhrdina, ale i otec.

V neděli 2. září ve 20.00 hod.

ÚŽASŇÁKOVI 2
USA, animovaný, akční, dabing, přístupný, délka 
125 minut, vstupné dětské 90 Kč dospělí 110 Kč.
Vrací se oblíbená rodina superhrdinů. Avšak ten-
tokrát je hlavní hvězdou Helen, zatímco Bob zů-
stal v domácnosti a pomáhá Violet a Dashovi zvlá-
dat každodenní nástrahy „normálního“ života.

Od úterý 4. září do středy 5. září ve 20.00 hod.

ALFA
USA, akční, drama, thriller, titulky, do 12 let ne-
vhodný, délka 97 minut, vstupné 120 Kč.
Velkolepé dobrodružství, odehrávající se během 
poslední doby ledové v Evropě před 20 tisíci lety. 
Mladý lovec, který se vypravil na svůj první lov se 
skupinou nejlepších lovců kmene, utrpí zranění 
a  je ostatními zanechán napospas osudu. Když 
se probere, zjišťuje, že je zraněn a sám - je nucen 
naučit se přežít v drsné a nemilosrdné divočině.

Ve čtvrtek 6. září ve 20.00 hodin

SESTRA
/HORROR CLUB/
USA, horor, mysteriózní, thriller, titulky, do 15 let 
nevhodný, vstupné 110 Kč
Tvůrce rekordně úspěšných hororů James Wan 
se producentsky ujal snímku, ve kterém se vrací 
zlovolná síla v  podobě démonické řádové sestry, 
která terorizovala v hororu V zajetí démonů 2.

Od pátku 7. září do neděle 9. září v 18.00 hod.

KUBÍK HRDINA
Island/Belgie, animovaný, rodinný, dabing, 
přístupný, délka 85 minut, vstupné děti 110 Kč, 
dospělí 130 Kč.
Příběh mladého kulíka zlatého, který má problé-
my naučit se létat a migrovat se svou rodinou do 
teplých krajin.

Od pátku 7. září do neděle 9. září ve 20.00 hod.

MISSION IMPOSSIBLE: FALLOUT

USA, akční, thriller, titulky, do 12 let nevhodný, 
délka 147 minut, vstupné 120 Kč.
Ethan Hunt si vždycky vybíral nesplnitelné mise. 
Pokaždé v  nich uspěl, okolnostem navzdory. Na 
začátku tohoto příběhu však čelí úplně nové situ-
aci. Něco se pokazilo, past nesklapla a vinou jeho 
selhání se ocitnou ve smrtelném ohrožení vybra-
ná světová velkoměsta.
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Od úterý 11. září do středy 12. září v 18.00 hod.

KRYŠTŮFEK ROBIN
USA, animovaný, komedie, 
dobrodružný, titulky, přístupný, délka 104 minut, 
vstupné 120 Kč.
Dospělý Kryštůfek Robin dře v  zaměstnání, kde 
je přepracovaný, mizerně zaplacený a  kde nemá 
jistou budoucnost. Má sice rodinu, ale práce ho 
vytěžuje natolik, že mu na ženu a  dcerku zbývá 
jen málo času.

Od úterý 11. září do středy 12. září ve 20.00 hod.

MAMMA MIA! HERE WE GO AGAIN

USA, muzikál, titulky, přístupný, délka 114 mi-
nut, vstupné 110 Kč.
V  pokračování slavného muzikálu Mamma Mia! 
dostanete hned dva příběhy v jednom.

Ve čtvrtek 13. září v 18.00 hod.

KUBÍK HRDINA
Island/Belgie, animovaný, rodinný, dabing, 
přístupný, délka 85 minut, vstupné děti 110 Kč, 
dospělí 130 Kč.
Příběh mladého kulíka zlatého, který má problé-
my naučit se létat a migrovat se svou rodinou do 
teplých krajin.

Ve čtvrtek 13. září a v neděli 16. září ve 20.00 hod.

PREDÁTOR: EVOLUCE

USA, akční, dobrodružný, horor, titulky, přístup-
ný, délka 85 minut, vstupné 130 Kč.
Quinn McKenna je velitel elitní skupiny vojáků, 
která provádí tajnou operaci na místě, kde hava-
rovala loď Predátora. Quinn se rozhodne loď pro-
zkoumat a část vybavení pošle domů. Tím začíná 
boj na život a smrt.

Od pátku 14. září do soboty 15. září ve 20.00 hod.

Amatérská divadelní společnost 
WATERLOO
Éric-Emmanuel Schmitt: 
HOTEL MEZI DVĚMA SVĚTY
Na první pohled to vypadá morbidně. Hotel mezi 
světy je totiž místo, kde se nacházejí ti, kdo se ocit-
li mezi životem a smrtí. Na druhé straně je tu šan-
ce něco podstatného poznat, něčemu důležitému 
porozumět. A že mezi životem a smrtí mohou na-
stat i komické situace? Přijďte se sami přesvědčit.

V neděli 16. září v 17.30 hod.

MALÁ ČARODĚJNICE

Německo/Švýcarsko, pohádka, rodinný, dabing, 
přístupný, délka 103 minut, vstupné 110 Kč.
Jen několik set let „mladá“ čarodějnice se chce 
podívat na slavný sabat, který se každoročně koná 
na vzdálené hoře.

Od úterý 18. září do středy 19. září ve 20.00 hod.

SPOLU TO DÁME
Německo, komedie, drama, do 15 let nevhodný, 
délka 104 minut, vstupné 120 Kč.
Po další divoké pařbě zaparkuje zbohatlický flou-
tek a playboy Lenny svoji káru jen těsně vedle ga-
ráže, hned na dně napuštěného bazénu. A tátovi 
dojde trpělivost. Konec flákání, konec utrácení.

Ve čtvrtek 20. září v 18.00 hodin

STUDENÁ VÁLKA
/FILMOVÝ KLUB/
Polsko/Německo, romantický, drama, do 12 let 
nevhodný, délka 89 minut, vstupné pro členy FK 
70 Kč, ostatní 90 Kč.
V  období budování stalinského Polska, ale také 
moderní západní Evropy, se odehrává příběh 
velké osudové lásky zpěvačky Zuly a  skladatele 
Wiktora. V  kulisách Varšavy, Berlína a  Paříže 
zní jazzová a folklorní hudba a Zula s Wiktorem 
rozehrávají nádhernou, ale hořkou baladu, svoji 
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vlastní studenou válku. Kunderovsky laděným 
milostným eposem navazuje Pawel Pawlikowski 
na úspěch oscarové Idy. Za dílo nabité elektrizu-
jící hudbou i  obrazovou krásou byl na festivalu 
v Cannes odměněn Cenou za nejlepší režii.

Od pátku 21. září do neděle 23. září v 18.00 hod.

HOTEL TRANSYLVÁNIE 3: 
PŘÍŠERÓZNÍ DOVOLENÁ

USA, animovaný, rodinný, dabing, přístupný, 
délka 87 minut, vstupné 100 Kč.

Od pátku 21. září do neděle 23. září ve 20.00 hod.

PO ČEM MUŽI TOUŽÍ

ČR, přístupný, délka 95 minut, vstupné 130 Kč.
Charismatický cynik Karel Král, trochu šovinista 
a  sarkastický sympaťák, na kterého ženy letí, je 
šéfredaktorem časopisu Playboy. Jednoho dne 
jeho nezávazný způsob života utrží hned několik 
ran. V jednom alkoholickém opojení vyřkne přá-
ní, které se mu stane osudným.

Od úterý 25. září do středy 26. září ve 20.00 hod.

PREDÁTOR: EVOLUCE

USA, akční, dobrodružný, horor, titulky, přístup-
ný, délka 85 minut, vstupné 130 Kč.

Od čtvrtku 27. září do pátku 28. září ve 20.00 hod.

DOMESTIK /TIP KINA/
ČR/SK, drama, délka 117 minut, 
vstupné 110 Kč.
Roman je vrcholový cyklista, který se zotavuje 
ze zranění pomocí náročného cvičení a  přísné 
životosprávy. Film byl oceněn Filmovou nadací 
prvním místem za nejlepší nerealizovaný scénář 
a na letošním IFF v Karlových Varech získal Křiš-
ťálový glóbus.

Od pátku 28. září do neděle 30. září v 18.00 hod.

YETI: LEDOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ

USA, animovaný, rodinný, komedie, dabing, pří-
stupný, vstupné 110 Kč.
Rodinná komedie, ve které je Yeti přesvědčen, že 
záhadné bytosti známí jako „lidé“ opravdu exis-
tují.

Od soboty 29. září do neděle 30. září ve 20.00 hod.

BEZE STOP
USA, drama, titulky, přístupný, délka 119 minut, 
vstupné 120 Kč.
Patnáctiletá Tom žije se svým otcem v  lese na 
okraji Portlandu. Dobrovolná izolace od tzv. nor-
mální společnosti jim umožňuje vytvořit si realitu 
čistých, civilizací nezkažených prostých radostí. 
Jednoho dne však o  sobě okolní svět dává vědět 
a konfrontace je nevyhnutelná.

Ve středu 19. září ve 13.30 hod.

FERDINAND
USA, animovaný, rodinný, dabing, přístupný, 
vstupné 60 Kč.
Nina a  Ferdinand jsou největší kamarádi pod 
španělským sluncem. To by nebylo až tak zvlášt-
ní, kdyby Nina nebyla malá holčička a Ferdinand 
velký býk.

V úterý 25. září v 9.15 hod.

SPLNĚNÁ PŘÁNÍ
Pásmo pohádek Krátkého filmu, délka 69 minut, 
vstupné 40 Kč.
Jak Rumcajs vyhnal z  lesa dubové mužíky, Jak 
Rákosníček udělal z  nebeského draka kolotoč, 
Pohádky z mechu a kapradí - Jak Křemílek a Vo-
chomůrka zabloudili v  bedlovém lese, Jak Rum-
cajs vysadil duhu na nebe, Pan Tau a neděle, Di-
voké sny maxipsa Fíka.
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BIJÁSEK - KINO PRO DĚTI

 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

ZÁŘÍ 2018
31. 8. – 2. 9. Renault – Continental 
Beskydská sedmička
Mistrovství ČR v  horském maratonu dvojic. 
Extrémní přechod Beskyd Javorový  – Javorník. 
V neděli 2. 9. od 9.30 hodin se na náměstí ve Fren-
štátě p. R. uskuteční koncert kapely TING. Info na 
www.beskydskasedmicka.cz nebo na samostat-
ných plakátech.

4.–27. 9. (O)TISKY - Zbyněk Janáček
Výstavní síň Albína Poláška
Svou tvorbu tentokrát představí Zbyněk Janáček 
- vizuální umělec, grafik, držitel Ceny Vladimíra 
Boudníka, v  letech 2008 - 2015 děkan Fakulty 
umění Ostravské univerzity. Výstava k vidění od 4. 
do 27. září 2018 každý všední den od 9 do 17 ho-
din.

11. 9.  8 – 16 hod.
Slezský rynek - farmářský trh
Náměstí

18. 9. 19 hod. Beladona Quartet
Velký sál DK
Abonentní koncert. Formace čtyř dam, prezentu-
jící známá hudební díla. Hráčky jsou absolventka-
mi JAMU v Brně, vedoucí souboru, violoncellistka 
Pavla Jahodová pak rovněž Vysoké hudební školy 
v německém Výmaru. Vstupenky mimo předplat-
né jsou v předprodeji v TIC za cenu 200 Kč.

20. 9.  18 hod.
Robert Křesťan a Druhá tráva
Velký sál DK
Koncert k  příležitosti výročí firemních narozenin 
společnosti LOGIS a.s.
Vstupenky k dispozici zdarma v Turistickém infor-
mačním centru Frenštát p. R.

22. 9. od 10 hod. Vertikální Horečky
Horečky – věž skokanského můstku
Hlavní aktivity: 1. slaňování věže skokanského 
můstku, 2. valašský výtah, 3. discgolfový turnaj, 
4. mtb fever race. Vedlejší aktivity: raritní kola, sla-
ňovací trenažer, hod šikovným střevícem, nauka 
o uzlech. Přesné informace na: slanto.eu/rozhled-
na/vertikalni-horecky.

25. 9.  8 – 16 hod.
Slezský rynek - farmářský trh
Náměstí

25. 9. 19 hod. Egypt
malý sál DK
Poznejme prastarou egyptskou historii a  úžasný 
podmořský svět. Multimediální cestopisný kom-
ponovaný pořad Jiřího Kráčalíka (film, foto, hud-
ba, beseda). Vstupné 50 Kč.

8. 9. / 15. 9. / 22. 9. / 29. 9. 17 hod.
Taneční kurz
velký sál DK

7. 10. 15.30 hod.
O chytré opičce Itě
malý sál DK
Pohádka plná loutek, s  nápaditou scénou a  pís-
ničkami, přenese děti i  dospělé do pralesa, kde 
spokojeně žije opička Ita, slůně Bumbo. Vstupen-
ky na toto tentokrát pouze jedno představení jsou 
v  prodeji ve frenštátském TIC od 6.  září  2018. 
Cena vstupenky je 50 Kč.
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SPOLEČNOST

To ráno před padesáti léty
To ráno před padesáti léty bylo stejné jako 

dnes. Modrá obloha bez mráčku a skauti na 
táboře v  Kunerádě na Slovensku očekávali 
ono: „Vstávej, lenochu z  postele,“ neboli 
skautský budíček. Místo toho se ozval To-
mův hlas: „Stave, Víte, je okupace! Okupují 
nás Rusáci.“ Při ranním vztyčování vlajky 
byl úžasný klid a všichni zpívali z plna hrdla 
hymnu. Všem bylo jasné, že tábor předčasně 
končí a musíme se dostat co nejdříve domů, 
aby rodiče neměli obavy. Nezvykle po obě-
dě se rozhořel slavnostní oheň s  neumě-
lým a  nedokončeným totemem uprostřed.  

Ten totem dostal, jak jinak, jméno Brežněv. 
My, kteří jsme dokončili nováčkovskou 
zkoušku, jsme složili skautský slib. Slzy jako 
hrachy se kutálely po tvářích našich vedou-
cích. Odpoledne pro nás přijel autobus a jelo 
se domů. S obavami jsme se blížili k Frenštá-
tu a očekávali, zda už nebudou naše kasárna 
obsazena. Nebyla, a tak jsme křičeli radostí 
a mávali na naše vojáky. To jsme ještě netuši-
li, že je stejně naši vojáci budou muset vykli-
dit a přijde ruská posádka. No a o dva roky 
později jsme se skautingem museli skončit.

Zdeněk Sazovský

Sokoli z Frenštátu p. R.  
se předvedli na všesokolském sletu v Praze

„Po absolvování krajských a  oblastních 
sletů spolu s  žactvem, které se pražského 
sletu neúčastnilo, odjelo našich 55 cvi-
čenců do Prahy, kde se připojili k  150 000 
dalším. Frenštátští sokolové cvičili ve čty-
řech skladbách, které se nazývaly Siluety, 
Princezna republika, Ženobraní a  Cirkus. 
Po nádherném zážitku ze sletového prů-
vodu začaly náročné zkoušky, projížděčky 
a  generálky, abychom se ukázali na ploše 
stadionu v  Edenu se vší parádou,“ vzpo-
míná na vystoupení starostka jednoty ve 
Frenštátě p. R. a náčelnice župy Beskydské 
Marie Žáčková. „Pravidelným nácvikem 
jsme si vylepšili kondičku a zvládli v pohodě 
nástupy, příchody a odchody kolem celého 
areálu Edenu i  samotná cvičení. A  hlavně, 
zažili jsme nezapomenutelnou atmosféru. 
Pobyt v Praze, to nebylo jen cvičení. Pro ná-

vštěvníky i cvičence byly připraveny bohaté 
kulturní pořady. Velkým zážitkem byl pro 
nás Sokol gala v O

2
 aréně, kde jsme zhlédli 

vrcholový sport Sokola. Naše dvě cvičenky 
se zúčastnily zahájení sletu v  Národním 
divadle a při závěrečném ceremoniálu jsme 
si všichni sborově pozdravem Nazdar slíbili 
návrat na značky při XVII. sokolském sletu 
v roce 2024.

Sletem náš sokolský ruch v  tomto roce 
stého výročí republiky nekončí. Chystáme 
pietní akce.

V září to bude projekt Sokol spolu v po-
hybu. 8.  října je Památný den sokolstva 
a  13.  října se bude konat akademie Župy 
Beskydské u  nás v  Domě kultury,“ vyjme-
novává Marie Žáčková.

–red-

Tisíce sokolů z Česka i zahraničí prošlo začátkem července centrem Prahy v průvodu, 
kterým oficiálně začal 16. všesokolský slet v Praze. Sletu, který trval šest dní a připo­
mněl 100 let od založení Československa, se zúčastnili také frenštátští sokoli.

Soutěžní otázka
Na který den připadá Mezinárodní den seniorů?

Své odpovědi, včetně uvedení vašeho jména i adresy, popřípadě telefonního čísla, zasí-
lejte do 15. září 2018 na adresu: Frenštátský zpravodaj, Dr. Parmy 254, 74401 Frenštát 
pod Radhoštěm, nebo e-mailem: frenstat.noviny@mufrenstat.cz. Z došlých odpovědí 
bude vylosován jeden soutěžící, který obdrží knihu.
Správná odpověď na soutěžní otázku z minulého čísla zpravodaje: 28. 7. 2018 ve frenštátském kempu
Výherkyně: Anna Ondryášová, Frenštát pod Radhoštěm

Pomník Dr. Jandy 
se vrátil do původní podoby

V  červenci byla dokončena oprava po-
mníku Dr. Jandy, který byl postaven v  roce 
1906 Okrašlovacím spolkem a  je věnován 
frenštátskému lékaři Josefu Jandovi za jeho 
zásluhy o rodné město. Autorem památníku 
je frenštátský malíř a sochař Jan Knebl. Po-
mník, který se nachází v Jandově stromořa-
dí, byl v roce 2010 vážně poškozen vandaly 
a  opraven pouze částečně. Cílem stávající 
opravy bylo navrátit pomník do podoby před 
poškozením, restaurovat a  konzervovat jej. 

Celkové náklady dosáhly výše 440 tisíc korun.
„Byly očištěny a  konzervovány zachova-

né částí pomníku a bronzového medailonu, 
obnoveny a  retušovány nápisy a  doplněny 
zničené kamenné a  kovářské části pomní-
ku,“ uvedl Luboš Drachovský z  odboru in-
vestic a rozvoje MěÚ Frenštát pod Radhoš-
těm. Restaurátorské práce a opravu provedl 
MgA. Tomáš Skalík.
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Pomník byl postaven v roce1906 Okrašlovacím spolkem a je věnován lékaři, kronikáři Josefu 
Jandovi, který roku 1847 zřídil tzv. Dolní špitál a v roce 1858 byl díky jeho přičinění vybudo­
ván nový hřbitov

V srpnu 2010 pomník, který se nachází v Jandově stromořadí, poničili neznámí vandalové

Oprava byla provedena v roce 2012 s tím, že oblouková kamenná zídka již nebude postavena, 
protože nebyla nalezena firma, která by ji dokázala opravit

V letošním roce se podařilo  navrátit pomník do podoby před poškozením, restaurovat a konzervovat jej
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Frenštátští sokoli v slavnostním průvodu na všesokolském sletu v Praze
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Děti z mateřinky se byly podívat na 
trénink lukostřelkyně Lenky Kuncové

Úspěšná lukostřelkyně Lenka Kuncová nás přivítala za krásného letního 
počasí na fotbalovém hřišti ve Frenštátě pod Radhoštěm, kde pravidelně tré-
nuje. Když se před lety rozhodovala, kterému sportu dá přednost, vyzkoušela 
jich několik. Věnovala se plavání, basketbalu i ping-pongu. A proč zvítězila 
právě lukostřelba? Nejen, že jí jde střílení od ruky a může být přitom venku 
na sluníčku, ale především, je to jediný sport, při kterém si mohou měřit své 
síly v jedné soutěži všichni sportovci, ať už jsou omezeni handicapem či nikoliv.

Děti nejdříve nadšeně obdivovaly její 
střelecké umění a  také luk, který se jen 
vzdáleně podobal tomu od Robina Hoo-
da. Terč byl vzdálený 60 metrů a my jsme 
stěží rozeznávali jeho barvy, natož aby-
chom měli některou zasáhnout. Nejlépe 
je prý trefit se do žluté. Lence Kuncové se 
to s  přehledem podařilo. Natáhla tětivu, 
zamířila a  vystřelený šíp letěl závratnou 
rychlostí. Okem jsme ho sotva zahlédli, 
ale když jsme byli hodně potichu, zaslechli 
jsme, jak si v dálce našel svůj cíl. Zajímalo 
by vás, jakou rychlostí letí šíp? Rychlostí 
závodního auta. Terče se zasaženými šípy 
jsme si mohli prohlédnout zblízka. Ško-
da, že se střílelo jen nanečisto. V  závodě 
by to byl určitě nejlepší výsledek. Lenka 
Kuncová patří mezi sportovce, pro které 
není handicap žádnou překážkou a  do-
sahuje skvělých výsledků ve světových 
soutěžích. Nejvíce si cení bronzové olym-
pijské medaile z  Pekingu. A  co potřebuje 
ke svému sportu kromě luku a šípu? Pře-
devším dobrý zrak a pevné ruce. I když to 
bylo pro mnohé děti první setkání s  han-

dicapovaným sportovcem, byly bezpro-
střední a  otevřené. Dozvěděly se spoustu 
informací nejen o  tomto sportu, ale také 
si připomněly situace, při kterých dochá-
zí nejčastěji k  vážným úrazům a  jak jim 
předcházet. Děkujeme Lence Kuncové za 
čas, který s  námi strávila před odjezdem 
na závody na Sardinii a  přejeme jí hodně 
štěstí a přesnou „trefu do žlutého“.

Kateřina Balážová,  
ved. učitelka MŠ Markova

Pavel Děcký zdolal Grossglockner

Trasa je dlouhá 68 km, extrémní je ale 
převýšení, kde se musí nastoupat 4507m! 
Tento profil je pro handbike opravdová 
výzva a fandící turisté z automobilů či mo-
torek byli doslova šokováni, že tam právě 
handbike zahlédli. Sami jsme pak potká-
vali jen pár trénovaných cyklistů či závod-
ní týmy na soustředění. Pavel přiznal, že 
si nikdy takto „nehrábl“ na dno sil jako 

právě při této akci. Téměř bez jakékoliv 
pauzy, kromě doplnění pití, zdolal trasu 
za cca 8 hod. Celou cestu mu byla podpo-
rou na kole jeho žena Slávka a  kamarád 
Radovan, který region kolem Grossglock-
neru dobře zná. Pavel opět dokázal, že 
silná vůle je více než postižení!

Bohumír Večerek

Startuje závod  
horských kol na Velký Javorník

Pohorská jednota Radhošť pořádá v  so-
botu 15. září 2018 již 27. ročník závodu hor-
ských kol na Velký Javorník. Délka tratě je 
10,2 km, součet převýšení 564 m. Prezence 
v  areálu skokanských můstků Jiřího Rašky 
od 7.30  – 9.15 hod. Startuje patnáct muž-
ských i  ženských kategorií, od žákovských 
po veteránské a účast je otevřená pro veřej-

nost. Společný start je v 10.00 hod. Přihláš-
ky je možno poslat internetem na adresu 
http://www.pohorskajednota.cz/online/kola/,  
nebo osobně při prezentaci. Propozice jsou 
umístěny na www.pohorskajednota.cz

Jan Šrubař,  
sekretář závodu

Rozpis volejbalových zápasů družstev
Ženy hrají své mistrovské zápasy v Městské sportovní hale /v 10 hod. a 14 hod./ 

   6. 10.	 TJ Frenštát p. R. proti TJ Nový Jičín
20. 10.	 TJ Frenštát p. R. proti Sokolu Kozlovice
10. 11. 	 TJ Frenštát p. R. proti TJ Štramberk 
24. 11. 	 TJ Frenštát p. R. proti TJ Metylovice

Juniorky a  Kadetky budou hrát mistrovské zápasy v  tělocvičně ZŠ Tyršova  
/ V 10 a 14 hod./

Kadetky:	    15. 9. 18 	 proti VK Polanka nad Odrou
Juniorky: 	    16. 9. 18 	 proti TJ Nový Jičín
Kadetky: 	    6. 10. 18 	 proti Sokol Frýdek-Místek „B“
Juniorky: 	    7. 10. 18 	 proti Sokol Frýdek –Místek „B“
Kadetky: 	 20. 10. 18 	 proti TJ Třinec
Juniorky: 	 21. 10. 18 	 proti TJ Třinec
Kadetky: 	    3. 11. 18 	 proti VKB Frýdlant nad Ostravicí
Juniorky: 	 11. 11. 18 	 proti Havířov-Šumbark
Kadetky: 	 24. 11. 18 	 proti VK Kopřivnice
Juniorky: 	 25. 11. 18 	 proti TJ Slavoj Český Těšín
Kadetky: 	    8. 12. 18 	 proti TJ Sokol Palkovice
Kadetky:	    26. 1. 19 	 proti TJ Stará Bělá 

Frenštátský zpravodaj periodický tisk územního samosprávného celku – MK ČR E 15231 • Měsíčník (11 čísel ročně, z toho 1 letní dvojčíslo) • Vydává: Město Frenštát p. R., 
nám. Míru 1, 744 01 Frenštát p. R., IČO: 297852 • Vedoucí redakce, příjem inzerce: Romana Stejskalová, tel. +420 556 835 584, frenstat.noviny@mufrenstat.cz 
• Adresa redakce: Dům kultury, Dr. Parmy 254, 744 01 Frenštát p. R. • Sazba, tisk: Grafia Nova, s. r. o. • Korektury: Jitka Urubová • Redakční rada: Romana  
Stejskalová, Jitka Urubová, Marian Žárský, Petr Poštulka, Iva Vašendová • Uveřejněné materiály nemusí vyjadřovat stanovisko redakce. Toto číslo vyšlo 3. září 2018 v nákladu 
1 300 výtisků. Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Zpravodajské materiály jsou vítány v elektronické podobě. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravit, či 
nezveřejnit.• Vychází 1. den v měsíci, uzávěrka je 15. den předcházejícího měsíce.

Pavel Děcký je handicapovaný sportovec jezdící na handbiku (speciální kolo 
pro vozíčkáře). Někdy v zimě během přípravy na Jizerskou 50, vznikl nápad 
zdolat nejvyšší horu Rakouska Grossglockner a  to nejtěžší cestou, která je 
možná na kole z Rakouského Ferleitenu na Kaiser Franz-Josef-Höhe a zpět. 
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Pavel Děcký má za sebou další úctyhodný výkon, když vyjel nejvyšší horu Rakouska
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Pondělí 6.30 – 8.00
3 dráhy vel.bazénu  

+ malý bazén

8.00 – 13.00
polovina velkého bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý 6.30 – 7.30 8.30 - 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Středa 6.30 – 8.00
3 dráhy vel.bazénu  

+ malý bazén

8.00 – 13.00
polovina velkého bazénu

13.30 – 14.30 důchodci 14.45 – 21.00

15.30 - 17.00
4 dráhy velkého bazénu 

+ malý bazén

Čtvrtek 6.30 – 8.00
3 dráhy vel.bazénu  

+ malý bazén

8.00 - 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00 8.00 – 13.00
polovina velkého bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 10.00 -19.00

Neděle 09.00 - 18.00

Provoz krytého bázénu - září 2018

Upozornění: KRYTÝ BAZÉN UZAVŘEN od 1.9.2018 do 9.9.2018. V pondělí 10.9.2018 a ve středu 12.9.2018 je pro veřej­
nost od 8.00 do 13.00 hodin k dispozici celý bazén. V úterý 18.9.2018 a ve čtvrtek 20.9.2018 je bazén pro veřejnost uzavřen 
od 9.30 do 11.30 hodin . V pátek 28.9.2018 je bazén pro veřejnost v provozu od 09.00 do 17.00 hodin.
Webové stránky www.aquafrenstat.cz


